

LA ACTUALIDAD POLITICA NACIONAL

Se facilita una extensa combinación judicial, en la que figuran nombramientos de jueces para diversos partidos judiciales de la provincia de Oviedo, a más del de la capital

Nombramientos de jueces para Asturias

Madrid.—En el ministerio de Justicia facilitaron hoy una extensa combinación judicial. De ella entregamos los que corresponden a la provincia de Oviedo. Para el Juzgado de Primera Instancia de Cangas de Onís, se nombra a don Rufo González López. Para el de Oviedo, a don Francisco García Ruiz.

Se hace el nombramiento de los profesores del Instituto de Estudios Penales

El señor Albornoz, después de facilitar a los periodistas la combinación judicial, les dijo que ya habían sido nombrados don Luis Jiménez Asúa, don José Sanchis Banús, don Mariano Ruiz Funes, don Constantino Bernaldo de Quirós y don Luis Álvarez Santullano, profesores del Instituto de Estudios Penales.

Una comisión para estudiar las variaciones procedentes de la contribución industrial

Se ha facilitado hoy una Orden en el ministerio de Hacienda por la que se dispone que se constituya una Comisión que estará integrada por ocho vocales de la Junta Superior Consultiva de la Contribución Industrial, con el encargo de realizar los estudios necesarios para proponer las variaciones que estimen procedentes en relación con dicho tributo, así como los gravámenes que juzgan equitativos a los mismos efectos.

En Vitoria siguen las gestiones para el hallazgo de armas

El subsecretario del ministerio de la Gobernación, señor Esplá, marchó anoche para Alicante con objeto de asistir al entierro de un hermano suyo. En su ausencia se hizo cargo del ministerio el director general de Administración, señor Gómez López, el cual al recibir a los periodistas les dio cuenta de la desgracia de familia que aquejaba al señor Esplá. Agregó luego el señor Gómez que había celebrado una conversación telefónica con el ministro de la Gobernación, el cual se muestra encantado.

El señor Azafía marcha al campo, donde permanecerá hasta el lunes

Esta mañana recibió el señor Azafía varias visitas en el ministerio de la Guerra, y entre ellas las del general Sanjurjo. A las dos de la tarde conversó unos momentos con los periodistas, a los que dijo que esta tarde marcharía al campo, donde pensaba permanecer hasta el próximo lunes. Añadió que a Madrid solamente pensaba venir los días en que hubiera Consejo de ministros.

La Comisión mixta del aceite estudia los problemas de esta rama de la producción nacional

En el ministerio de Agricultura facilitaron hoy la siguiente nota: "La Comisión Mixta del Aceite celebró cinco sesiones para continuar el estudio de los problemas que afectan a esta importante rama de la producción nacional, que el Gobierno está dispuesto a resolver. Se estudiaron, entre otros asuntos, el proyecto de Decreto sobre las plagas de los olivares; las normas para resolver la fabricación del aceite, etc. También se ocuparon de la marcha de los trabajos estadísticos de la producción y existencias, del problema del aceite de orujo relacionado con las fábricas de jabones, etc. Se redactaron diversas conclusiones que serán remitidas a informe de las entidades interesadas. En plazo breve continuarán los trabajos."

Los oficiales de la Marina mercante están conformes, pero protestan

La Federación Nacional de oficiales de la Marina mercante ha publicado una nota en la que contestan a las recientes manifestaciones hechas por el ministro de Marina. Encuentran muy acertado el nom-

bramiento de un subsecretario civil del Departamento, pero protestan del hecho de que el nombramiento se haya hecho a favor de una persona que no cuenta con la confianza de la Federación, haciendo pública su respetuosa pero enérgica protesta contra la antedicha disposición, que deja sin voz a los auténticos marinos en asuntos que directamente les afectan.

El Estatuto de Cataluña y los problemas regionales

La proximidad de la discusión del Estatuto de Cataluña atrae nuevamente la atención de los políticos acerca de los problemas regionales. En el ministerio de Hacienda se está ultimando la preparación de los datos pedidos por don Abilio Calderón para saber a cuánto ascienden los impuestos que Cataluña pide al Estado.

Diversos elementos catalanistas se han dirigido al señor Royo Villanova para pedirle que intervenga en un mitin que ha de celebrarse en Barcelona, en el cual sostendrá la tesis extremista que viene manteniendo. Parece que el señor Royo Villanova aceptó la proposición.

El señor Calderón también ha sido invitado por el Centro Agrario de Valladolid para dar una conferencia el próximo domingo, acerca del tema "Castilla, ante los Estatutos".

Cuando era conducido por los

INTENTO DE AGRESION A CASARES QUIROGA

Sevilla.—A las doce de la mañana de hoy salió del Gobierno civil el señor Casares Quiroga, acompañado del gobernador señor Sol, dirigiéndose al puerto con objeto de embarcar a bordo del vapor "Pastor Irlandero", a fin de realizar una excursión por el Guadalquivir. Al llegar a la escalinata y en el momento en que descendían al muelle el ministro y sus acompañantes, un individuo, al parecer obrero, avanzó hacia el grupo y llegó a dar un fuerte golpe, que fué a dar al gobernador civil. Rápidamente fué detenido el agresor.

El gobernador civil alzó el bastón contra el agresor cuando sintió el golpe en la espalda para defenderse, pero el citado individuo ya había sido detenido por la policía.

El ministro no dió importancia al suceso y continuó su camino con dirección al embarcadero.

Se llama al agresor Fernando Jiménez, es natural de Madrid, de oficio electricista y es prófugo del Tercio.

Cuando era conducido por los

agentes a la Comisaría, manifestó que su intención no había sido agredir al gobernador, sino al ministro de la Gobernación.

Durante dos horas estuvo presentando declaración y acerca de lo que haya manifestado en ella se guarda la mayor reserva. No obstante, parece que manifestó que no pertenecía a ninguna agrupación política y que se hallaba acogido a la Bolsa de Trabajo de la Generalidad de Cataluña. También es probable que añadiera que ingresó en el Tercio Extranjero de Marruecos cuando tenía 19 años y que hacía dos que se había fugado de dicho Cuerpo.

Añadió seguramente que había venido a Sevilla desesperado de no haber encontrado trabajo y que su propósito era agredir al ministro de la Gobernación, pero nada más que para llamar la atención y para resolver su situación, que no podía ser más angustiosa.

Agregó, según parece, que no conocía al ministro de la Gobernación ni al gobernador civil de la provincia y que el golpe lo descargó sin fuerza alguna, para no causar daño.

El martillo que empleó Jiménez para la agresión, es de los llamados de electricista.

Registrado aquél no se le ocupó arma de ninguna clase.

Se tiene la impresión general de que se trata de un individuo que

tiene perturbadas sus facultades mentales.

La policía se ha incautado de una maleta que el detenido había dejado en la estación de la Plaza de Armas.

El gobernador sufrió una contusión sin importancia.

MANIFESTACIONES DEL MINISTRO DE LA GOBERNACION

Sevilla.—El señor Casares Quiroga manifestó a los periodistas que había tenido noticia del fallecimiento de un hermano del subsecretario de la Gobernación señor Esplá.

Añadió que en Jerez se había declarado una huelga general, pero parece que los huelguistas estaban dispuestos a reintegrarse al trabajo, dando por terminado el conflicto, pero se encontraron con que el Comité había formulado nuevas peticiones.

Con tal motivo se adoptaron precauciones.

Dió órdenes por teléfono para que se aplicase la ley de Defensa de la República al juez del distrito del Centro de Madrid, por negligencia y falta de celo en el cumplimiento de su cargo.

PARA INSERCIÓN DE TODA CLASE DE ESQUELAS DIRIGIRSE A ESTA ADMINISTRACION

ASAMBLEA DE FUTBOL

Se toman diversos acuerdos, entre ellos el referente a la cuantía del importe de la licencia de los jugadores

Madrid.—Esta mañana terminó sus tareas la asamblea extraordinaria de fútbol, adoptándose los acuerdos siguientes:

Modificar la cuantía del importe de la licencia de los jugadores, la cual quedé establecida de la siguiente manera:

Las de "amateurs", según la categoría en que estén clasificados los Clubs.

Las de profesionales, con arreglo a las asignaciones semanales que perciban los jugadores.

Se discutió luego ampliamente sobre la independencia de las tres com-

peticiones en relación con el régimen de licencias, pero no recayó acuerdo alguno, dejándolo para el Comité Nacional a fin de que sea examinado en la asamblea ordinaria que se celebrará a fin de temporada.

Se trató también de otros diversos asuntos de poco interés, sobre los que no hubo acuerdo.

Antes de levantarse la sesión se decidió efectuar a las siete de la tarde el sorteo para los octavos de final.

Nos consta que esta tarde se celebrará una reunión para tratar de amoniar o levantar el castigo que la Nacional impuso al jugador Gamborena, del equipo Unión de Irún.

DISCURSO DE MARTINEZ BARRIOS

Dice que el problema de Marruecos se presenta bajo el aspecto más optimista

Ceuta.—Procedente de Tetuán ha llegado a ésta el ex ministro señor Martínez Barrios, que fué recibido por numerosos correligionarios.

Se trasladaron al Circulo radical, y a las once de la noche, en el Hotel Majestic se celebró un acto en el que el señor Martínez Barrios dió una conferencia de carácter jurídico.

Refiriéndose a su viaje por Marruecos, dijo que su prudencia obligada le hizo callar ante los núcleos nacionales en tierra extranjera, pero ahora, que se hallaba a las puertas de España, podía decir la verdad y ésta era que el problema de Marruecos se presentaba bajo el aspecto más optimista.

Ahora no se puede percibir en Marruecos toda la influencia que dimana de la República, y dice que ésta ha perdido muchas simpatías

entre las personas de la derecha y de la izquierda.

Entre los primeros, porque dicen que hizo demasiado y entre los segundos, porque dicen que no hizo lo bastante, pero afirma que la República encontró al país inculto y le dió pan y cultura.

Todo se puede esperar de la República, e ir contra ella será marchar hacia el caos.

Dijo que el programa a seguir era de seguridad y libertad. Censuró a la gente palabrera que hoy ataca a la República y que, sin embargo, no se levantaba contra la Dictadura.

Mañana emprenderá el regreso a Madrid el señor Martínez Barrios.

EN EL AERODROMO DE CUATRO VIENTOS

Entra en barrena un aparato, resultando muerto el piloto suboficial Herrero

Madrid.—A las diez y media de la mañana de hoy salió del Aeródromo de Cuatro Vientos pilotando un aparato "Havilland", tipo "Escuela", el suboficial de Ingenieros don Luis Herrero, de 22 años, natural de Valladolid.

El citado aparato iba remolcando un planeador, en el que iba otro suboficial, también de Ingenieros, llamado Luis Albarca.

El aeroplano despegó bien, pero cuando llegaba a una altura entre 150 y 200 metros, perdió velocidad y seguidamente entró en barrena.

El que tripulaba el planeador, al darse cuenta de lo que ocurría, se lanzó al espacio provisto del correspondiente paracaídas y tuvo la fortuna de que, no obstante la escasa altura de que se había lanza-

do, se abrió el paracaídas y tomó tierra felizmente.

El señor Herrero cayó entre los restos del aeroplano, de donde fué extraído en tan grave estado, que falleció a los pocos momentos.

Los grandes aviadores Llegará hoy monsieur Costes

Madrid.—Mañana es esperado en Madrid el as de la aviación francesa, Mr. Costes, que regresa del raid sobre el continente africano.

Le acompaña el aviador Snieder. Ahora vienen de Sevilla, y son esperados en Getafe hacia el medio día.

El viernes emprenderán el regreso a París.

LOS CONFLICTOS SOCIALES EN ESPAÑA

Están planteadas varias huelgas, entre ellas la de Jaén, que se desarrolla pacíficamente

En Jaén

HUELGA PACIFICA

Jaén.—Continúa la huelga con carácter pacífico, salvo algunas excepciones ejercidas por los dependientes de comercio, que pretenden que éstos fuesen cerrados.

El gobernador publicó un bando pidiendo a los huelguistas que despusiesen su actitud.

Los guardias de Seguridad prestan servicio con tercerolas y la guardia civil custodia los edificios públicos.

SOLUCIONANDO UN CONFLICTO

Jaén.—En la ciudad había circulado el rumor de que los panaderos iban a elevar el precio del pan, por lo que el gobernador celebró una reunión con los fabricantes de harinas, dándole éstos nota de las existencias de trigo.

El gobernador dió órdenes a los alcaldes de los pueblos para que impidiesen la salida de dicho cereal.

LA HUELGA DEL RAMO DE CONSTRUCCION

Jaén.—Ayer se celebró una reunión para tratar de resolver la huelga, que estaba anunciada en el mes de la Construcción y como no se llegó a un acuerdo, anoche comenzó la que estaba anunciada.

LOS DIPUTADOS SOCIALISTAS QUE HACEN PROPAGANDA

Los periódicos de Jaén dan cuenta de los viajes que realizan algunos diputados socialistas para ha-

cer propaganda, y de algunos sucesos ocurridos.

En el pueblo de Cazorla fueron constantemente interrumpidos, viéndose precisados a salir del pueblo en caballerías, pero a la salida fueron apedreados y alguno de ellos tuvo que salir a pie.

En el pueblo de Quesada también fueron recibidos con hostilidad.

En Valencia

HUELGA DE ELECTRICISTAS

Valencia.—La huelga de los servicios eléctricos se desarrolla pacíficamente.

El gobernador civil adoptó medidas para evitar que se produzcan violencias.

Por solidaridad con los electricistas se declararon en huelga los obreros de la Sociedad valenciana "Chullilla".

Se hizo cargo de la Central eléctrica un sargento con varios números del ejército.

En Granada

DETENCION DEL AUTOR DE UNOS SABOTAJES

Granada.—La guardia civil de Albalade detuvo a un individuo llamado Antonio Blanca "Carraspiqui", que cortó la luz eléctrica en varios pueblos durante la huelga sindicalista, declarándose autor. Parece ser que dice haber estado de acuerdo con los dirigentes del sindicalismo en Granada y que también tenían un plan para cortar la luz en la capital y cometer otros desmanes.

LA SITUACION EN BARCELONA

Se recogen los ejemplares de un manifiesto que se atribuía al ex-Rey

DEL CRIMEN DE BADALONA ENTIERRO DE UNA VICTIMA DE AVIACION

Barcelona.—El Juzgado de la Concepción y el fiscal estuvieron esta tarde en la cárcel, interrogando a Balsano sobre algunos detalles relacionados con Romero, al que aquél acusa como supuesto autor del crimen de Badalona.

Con respecto a los recortes de periódicos que fueron encontrados en su maleta y que hacían referencias del crimen, dijo que habían sido colocados por la Policía para hacer creer que era autor del asesinato.

El fiscal le llamó la atención acerca de la gravedad de las acusaciones que lanzaba contra la Policía, y parece que hubo una escena violenta entre los dos, terminando Balsano por dar explicaciones a la Policía.

MULTA AL GERENTE DISTRIBUIDOR DE KIOSCOS

El gobernador civil impuso una multa de ciento cincuenta pesetas al gerente de la Unión distribuidora de kioscos, porque en éstos se ha vendido un manifiesto atribuido a don Alfonso, y que había sido repartido por aquella entidad.

Esta mañana se celebró el entierro del maestro de la Aeronáutica Naval, Rafael Peral.

El acto constituyó una imponente manifestación de duelo.

ANGUERA DE SOJO VISITA AL GOBERNADOR

El Presidente de la Audiencia, señor Anguera de Sojo, visitó al gobernador civil.

Preguntado por los informadores del señor Moles acerca del alcance de esta visita, dijo que había ido a darle cuenta de la suspensión de la vista de la causa que iba a celebrarse mañana contra el obrero Martín Delgado, quien dos días después de proclamarse la República mató a tiros al encargado de la Metal-Graf de Barcelona.

Dijo el gobernador que en la cárcel ya no había detenidos gubernativos.

UN MANIFIESTO QUE SE ATRIBUYE AL EX REY

El gobernador dispuso que fuese recogido un manifiesto que se vendía en los kioscos de las ramblas, manifiesto que es atribuido a don Alfonso de Borbón.

DE IMPORTANCIA PARA OVIEDO

La División de Ferrocarriles aprueba el anteproyecto de ensanche del puente del Río San Pedro

Madrid.—El subsecretario de Obras Públicas, don Teodomiro Menéndez, nos comunicó de madrugada que la División de Ferrocarriles aprobó el anteproyecto de ensanche del puente del Río San Pedro, presentado por la Compañía del Norte.

Dicho anteproyecto ha pasado ya a la citada Comisión para la redacción del proyecto definitivo, habiéndose prometido que éste quedará hecho en dos días.

El último trámite será que pase de nuevo a la División, trámite que podrá ser despachado en veinticuatro horas, puesto que el proyecto no tiene ninguna modificación.

Puede, por lo tanto, el Ayuntamiento empezar ya las obras preliminares para el ensanche de la nueva avenida, y la Empresa que va a realizar las obras de Urbanización en esa zona, puede dar comienzo a su obra, toda vez que el ensanche del puente debe considerarse ya como un hecho.

CINEMA TORENO

A las 7 y 1/4 (moda) A las 10 y 1/2 (especial)

PORTINTO O ESTRENO SONO O PARAMOUNT

La grandiosa producción sonora

HUMO DE POLVORA

Una epopeya de la pantalla que nos deja pasmados por su magnificencia.

Sus principales intérpretes, las tres grandes estrellas del séptimo arte RICHARD ARLEN, MARY BRINDY y LUISSE FAYEN, cooperan de forma brillantísima al éxito de tan deliciosa comedia.

Motivos por los que se aplicó la Ley de Defensa de la República al juez del distrito del Centro señor Amado

VISTA DE UNA CAUSA

Melilla.—Ha sido vista la causa seguida contra el sindicalista Paulino Díez, acusado de injurias graves contra la autoridad gubernativa. El suceso ocurrió el pasado Octubre.

El fiscal pide once meses de prisión y multa de mil pesetas. El defensor, la absolución.

VIOLENTO INCENDIO EN UN ARSENAL

Buenos Aires.—Esta madrugada se ha declarado un violento incendio en el arsenal. Están ardiendo los depósitos navales, que contienen gran cantidad de víveres y maderas pintadas.

Numerosos tubos de oxígeno que allí había depositados hicieron explosión con enorme estrépito.

El fuego adquiere grandes proporciones y amenaza con propagarse a los almacenes. Las explosiones han sido oídas desde toda la ciudad.

Numerosos bomberos trabajan en la extinción y localización del fuego, pues las llamas se han apoderado de seis de los doce depósitos.

ANUNCIO DE HUELGA GENERAL

San Sebastián.—Se anuncia para el lunes la huelga general del ramo de la construcción.

La Patronal ha recibido las bases presentadas por los comunistas, otras de los sindicalistas y otras de la Unión General.

ATENTADO CONTRA LA DELEGACION INTERNACIONAL

Pekín.—Ha sido detenido un coreano en el momento en que se dedicaba a levantar un trozo de vía por donde poco después había de pasar el convoy que conducía a la Delegación de Ginebra encargada de informar ante la Sociedad de Naciones.

El detenido declaró que habían sido contratados tres mil bandidos para producir perturbaciones en la Manchuria durante la estancia de la citada Comisión.

LAS PROXIMAS ELIMINATORIAS

Madrid.—En presencia de varios delegados, esta tarde se celebró en la Federación Nacional el sorteo de Clubs para los octavos de final que se celebrarán el día 8 de Mayo, ya que el próximo domingo, 24 del actual, se celebra el partido internacional Yugoslavia-España, y el domingo siguiente, primero de Mayo, debido a la Fiesta del Trabajo, no habrá medios de locomoción para el traslado de los espectadores al campo.

El resultado del sorteo es el siguiente: Betis-Español de Barcelona. Irún-Athletic de Bilbao. Arenas-Sporting. Alavés-Athletic de Madrid. Barcelona-Valencia. Coruña-Madrid. Nacional-Celta. Castellón-Donostia.

Los partidos se celebrarán en los

campos de los Clubs primeramente citados.

UNA NOTA DE LA FEDERACION ATLETICA

Barcelona.—La Confederación Española de Atletismo ha publicado una extensa nota, en la que manifiesta que ha tomado el acuerdo de no permitir que participen deportistas españoles a ella afiliados en los juegos olímpicos de Los Angeles, porque entiende que la preparación de los atletas ha sido escasa por el poco tiempo a ella dedicado, y eso sería tirar el dinero, ya que solo dos atletas se hallan en perfecta forma para acudir a dicho certamen.

Lamenta también la actitud del Comité Olímpico, censurando que no se haya ocupado más de su misión, a pesar de contar con veinte mil duros y dice que si no sabe administrar bien el dinero debe devolverlo al Gobierno.

EL ATHLETIC, VENCEDOR

Zaragoza.—Esta tarde, en el campo de Torrero se celebró el partido de desempate de la primera eliminatoria en el Campeonato de la Copa España, entre el Athletic de Madrid y el Deportivo de Logroño.

Ganaron los madrileños por uno a cero.

POR QUE SE PROCEDE CONTRA UN JUEZ

Madrid.—El fundamento de la aplicación de la ley de Defensa de la República al juez del distrito del Centro Sr. Amado, es el siguiente:

El día 13 del actual, por la noche, detuvo la policía en un bar céntrico a varios individuos sospechosos, entre los que se hallaba uno, llamado Manuel Lahoz, que en el archivo de la Policía figuraba como perteneciente en otras épocas al Sindicato Libre, estando fichado como sindicalista de acción.

Al detenido se le ocuparon una pistola cargada y mil pesetas en billetes. La Dirección general de Seguridad puso al detenido a disposición del juez y éste le procesó por tenencia ilícita de armas, decretando su libertad provisional sin fianza, por la sola garantía de las señas de su domicilio.

El señor Casares entendió que el citado Juez delictivo, antes de dictar aquel auto, los antecedentes del detenido, pues lejos de coadyuvar a la detención, pues lejos de coadyuvar a la detención gubernamental contra el terrorismo pudiera servir dicha medida para que se envalentonaran los pistoleros.

Terminó diciendo que le imponía a dicho Juez la suspensión de empleo y sueldo durante dos meses.

LO QUE DICE CASARES

Sevilla.—El ministro de la Gobernación dijo a los periodistas esta noche que la medida adoptada contra el juez del distrito del Centro de Madrid, don Luis Amado, estaba justificada, pues el Gobierno tiene que contar con la colaboración ju-

TEATRO DEL PRINCIPADO

HOY - A las 7 y cuarto y 10 y media - BUTACA 150

- 1. Noticiero FOX, sonoro y parlante. 2. Gran ESTRENO de la superproducción francesa

PARIS BEGUIN

Comedia Revista - Novela - Drama

Toda el alma sentimental complicada del loco Paris en este film

- 3. LA GALINA DE LOS HUEVOS DE ORO, dibujos.

ACTO DE PROPAGANDA ACCIDENTADO

Al término de un mitin de la señorita Urraca Pastor, se reparten puñetazos y se lanzan piedras

Calatayud.—A las siete de la tarde explicaba una conferencia en el Círculo Tradicionalista la señorita Urraca Pastor.

Alzó el momento al régimen y terminó su conferencia dando vivas a Cristo Rey y muera a la República.

En la calle se repitieron los vitores, a los que contestaron elementos contrarios, repartiéndose pedradas y puñetazos a granel.

Apedrearon las ventanas del citado Círculo, del que rompieron numerosos cristales.

La protesta se extendió al pe-

riódico "El Regional" en el que también rompieron a pedradas los cristales.

Se practicaron seis detenciones y el gobernador civil ordenó la clausura del Centro Tradicionalista.

Teatro Jovellanos

A las 7 y cuarto y 10 y media BUTACA: 0,50

La extraordinaria producción

(CELEBRE PROCIOSO)

Una comedia de gran argumento y de maravillosa interpretación a cargo de la célebre artista ISABEL JEANS

Gestiones infructuosas

Desaparece una muchacha de su domicilio

Madrid.—Desde el día 11 del actual ha desaparecido del domicilio de su padrastro, don Tirso Calderón, la joven de 15 años Dolores Sánchez, de la cual no se tiene noticia alguna.

Solo se sabe que en casa de su padrastro se ha recibido un paquete de ropas de la desaparecida, que fué llevado por un continental.

Hasta ahora todas las gestiones que se realizan para dar con el paradero de Dolores, han resultado infructuosas, y ya la fantasía popular comienza a desbordarse.

Para Oviedo

La plantilla de practicantes militares

Madrid.—En el "Diario Oficial del Ministerio de la Guerra" se publica una orden por la que se resuelve que la plantilla de practicantes militares de la Clínica cívico militar de Oviedo conste de una sola plaza.

A la Sociedad de Naciones

El ministro de Estado, a Ginebra

Irún.—En el expreso llegó el señor Zulueta, que marcha a París y Ginebra.

Habló con los periodistas, a los que dijo que estaba muy satisfecho de las fiestas que se celebraron con motivo del aniversario de la República, y que incluso en el extranjero se han celebrado actos por las colonias españolas.

Refiriéndose a la labor de la Sociedad de las Naciones, dijo que por ser importante, tenía que ser lenta, pero que no sería estéril.

Agregó que España acudía a la Conferencia del desarme con la mayor sinceridad, como cree que harán las demás naciones, ya que los asuntos a tratar eran de la mayor importancia.

Dice que tal vez esté bastante próximo el día en que se mantenga la paz, no por la fuerza, sino por cauces jurídicos, que serán respetados por todas las naciones.

LEA USTED:

"La Voz de Asturias"

UNA GRAN FIGURA ESPAÑOLA

Se conmemora la fecha del centenario del nacimiento de Echegaray

Madrid.—Para conmemorar la fecha del centenario de Echegaray, en la Escuela Especial de Ingenieros de Caminos se celebró hoy un acto que presidió el ministro de Instrucción pública.

Asistieron todos los profesores de la Escuela y los alumnos de la misma. El señor Machimbarrena, director del expresado Centro, pronunció una conferencia y después el ministro pronunció también un discurso elogiando la figura del homenajeado.

El señor De los Ríos dijo a los alumnos de la Escuela que en todo momento debían tener una estrella que

les guiara y que ésta debía ser el señor Echegaray símbolo del estudio y del equilibrio y cerebral.

LA PRENSA

Madrid.—Todos los periódicos dedican hoy diferentes artículos a la conmemoración del centenario de Echegaray.

Homenaje a un botánico

Madrid.—Con motivo del centenario de su nacimiento, se ha celebrado hoy en la Legación de Colombia un homenaje en honor del gran botánico Mutis.

¡OJO NOVIOS!

Para muebles casa Carlos

De los sucesos de Pamplona Entierro de las víctimas de un suceso

Pamplona.—A las seis y media de la mañana fueron conducidos al cementerio los cadáveres de las dos víctimas de los sucesos del domingo. No asistió público a la conducción de los cadáveres.

El aspecto de la población es normal y se trabaja en todas partes. Se ignora hasta la fecha quién o quiénes hayan podido ser los autores de los disparos.

EN EL CAMPO DEL SARDINERO

El Oviedo queda eliminado del campeonato al vencerle el Arenas por cuatro tantos a dos

(Crónica del redactor deportivo santanderino PEPITO PEDAL)

EL PUBLICO

Santander.—Con bastante público y campo muy húmedo, se jugó esta tarde en el Sardinero el encuentro de desempate Arenas-Oviedo, encuentro que terminó con la victoria de los vizcaínos por cuatro tantos a dos.

A las órdenes del santanderino Quintana, los equipos alinearon en la forma siguiente: Oviedo: Cuesta; Calichi, Sión; Ángel, Sirio, Chús; Inciarte, Gallart, Lángara, Chusle y Polón.

PRIMEROS MINUTOS

La lucha comienza a un tren fantástico, siendo los ovetenses quienes primero acosan y con intensidad, llegando admirablemente hasta la puerta y teniendo muchas ocasiones de marcar que se pierden por nerviosismo en el momento de los remates.

Domingo 24 de Abril

Partido internacional Yugoeslavia-España

Inauguración del Stadium de Oviedo

ca ocasión que tienen los areneros de marcar, dando lugar con su indecisión a que intervenga la defensa adversaria.

Domina el Oviedo, acentuando su presión a medida que el tiempo avanza. El ala derecha, Inciarte-Gallart, se está revelando como muy peligrosa. Lángara se desenvuelve con soltura, pasando muy bien y haciendo varios remates, aunque con poco acierto en la colocación. En cambio, quien tira mucho y muy bien al marco es Gallart.

PRIMER TANTO DEL ARENAS

Una arrancada de los areneros sorprende a la defensa ovetense descolocada, obligando a ceder a córner. Lo saca Emilín, que sirve el balón muy bien. Yermo intenta ir al remate, y en ese momento es cargado por la defensa, pitando Quintana penalty.

El escándalo que se promueve es verdaderamente épico, pues el público estima injusta la decisión del árbitro, quien entre las protestas y alboroto ordena la ejecución del castigo. Es Fernández quien tira el golpe, y logra el primer tanto de la tarde a favor del Arenas.

EL PRIMER EMPATE

El Oviedo se encoragina y vuelve a acosar, jugando admirablemente y comprometiendo constantemente la puerta del Arenas. Los adelantados ovetenses son más peligrosos que los vizcaínos, que apenas son capaces de salvar la línea media adversaria.

A los veinte minutos se saca un córner a favor del Oviedo, al desviar Zarranandia un formidable tiro de Gallart. Hace el saque Inciarte, y Lángara, saltando magníficamente por entre el montón de jugadores, marca el tanto del empate.

Para recordatorios de 1.ª Comunión

Los más nuevos y más económicos imprenta LA VOZ DE ASTURIAS GIL DE JAZ, 6. TELÉFONO 1738 OVIEDO

CORTES DE TRAJE

de lana pura a 30 pesetas. Solo en el almacén de ropas hechas en fino EL ESCUDO. - Uría, 56, frente las Normales

La ovación con que por el público se acoge este tanto es enorme y entusiasta.

El empate encona los ánimos y comienza a verse el juego duro por parte y parte, siendo contra el Oviedo contra quien más acusa las faltas Quintana, lo que origina grandes protestas por parte del público, que no recibe con buenos ojos ni buena lengua sus decisiones.

SEGUNDO TANTO DEL OVIEDO

A los treinta y un minutos de juego, el dominio del Oviedo era intensísimo. Gallart se muestra peligrosísimo, pues todos sus tiros van al marco.

En uno de los acosos ovetenses, Zarranandia tiene que despejar apuradamente un imponente cañonazo de Lángara, y Chusle recoge el balón, para mandarlo a la red.

Sigue el juego con dureza y con más dominio cada vez de los ovetenses, que no aciertan a obtener de su superioridad el debido provecho.

Se tira un córner contra el Oviedo, sin consecuencias, y con el resultado de dos a uno a favor del Oviedo, termina el primer tiempo.

El público vuelve a aplaudir a los jugadores ovetenses cuando se retiran a la caseta.

SEGUNDO EMPATE

Se reanuda el juego, dominando nuevamente el Oviedo. La defensa arenera tiene que emplearse a fondo, y Llantada lesiona de un rodillazo a Chus, que tiene que ser sacado durante unos minutos del terreno de la lucha.

Se castiga con un offside al Arenas.

Consecuencia del dominio ovetense es que su defensa se coloque adelantadísima, y ello da lugar a una colada arenera. El portero Cuesta se encuentra solo ante el adversario, y tiene que realizar una salida en falso, dando ocasión a que Saro le burle y logre el empate segundo cuando aún no iban más que nueve minutos de juego.

EL TRIUNFO DEL ARENAS

El Oviedo vuelve a dominar, jugando con entusiasmo y dureza. Todos se adelantan sobre la meta de Zarranandia, y nuevamente los areneros aprovechan esta colocación para una internada de Yermo, quien sólo aprovecha la salida de Cuesta para conseguir el tercer tanto.

Vuelve a aparecer en el terreno de juego Chus. El Oviedo se lanza con ímpetu al ataque, dominando insistentemente. Un córner a su favor, que saca Polón y no encuentra remate. Y poco después, otro nuevo saque de esquina, ejecutado por Inciarte y con el mismo infructuoso resultado.

Quintana pita un faut contra el Oviedo, y el público arma la gran bronca.

El juego duro se intensifica por parte y parte. Los choques son frecuentes y a cada paso caen los jugadores al suelo, requiriendo asistencia.

Decae la intensidad de la lucha, especialmente por parte del Oviedo, y el Arenas logra reaccionar.

Escapada del Oviedo, y Lángara hace un gran pase a Polón, quien chuta rápidamente y fuera, perdiendo así la ocasión de marcar un tanto.

A los veintiséis minutos, Emilín, que se encuentra completamente solo, libre de contrarios, recibe un pase y avanzando rápidamente, lanza un chut sesgadísimos, que bate a Cuesta por cuarta vez.

El público protesta airadamente, por entender había offside de Emilín, y los jugadores del Oviedo se suman a la protesta.

Córner contra el Arenas, que saca Polón, sin consecuencias.

Otro sacado por Inciarte, con remate de Sirio, alto.

Nuevo córner a favor del Oviedo, que saca Polón e Inciarte echa de cabeza fuera.

Quintana pita un faut al medio

izquierda del Oviedo, lo que hace arreciar la bronca. Poco después, y con motivo de la apreciación de offside, algunos espectadores se lanzan al campo, con intención de agredir al árbitro, lo que impide la intervención de la fuerza pública.

La protesta del público arrecia, y pagan el pato los balones, que son pinchados cada vez que caen en las gradas de general. De esa forma se inutilizan hasta cuatro balones.

Cuando nuevamente el Oviedo dominaba intensamente, Quintana pita el final del encuentro.

UNOS COMENTARIOS

El primer tiempo quedó, desde luego, reflejado en el marcador tal y como se desarrolló, pues el Oviedo obtuvo ventaja, desarrollando más y mejor juego que su adversario. Tuvo mala suerte, indudablemente, en el penalty; pero no hay duda que la falta existió. Yermo fue cargado ilegalmente dentro del área, y por tanto la decisión no fué injusta.

En el primer tiempo, Lángara estuvo muy movido, dió mucho juego y remató con facilidad y con frecuencia, aunque infructuosamente. Muy bien Inciarte y Polón, peligro-

Impresiones de un espectador ovetense

El aficionado que al leer la interesante y autorizada crónica le "Pepito Pedal" cree que el Oviedo fué eliminado ayer del Campeonato de Copa por el Arenas, está muy equivocado. El Oviedo saltó eliminado ya del campo de Ibaiondo desde el momento que el único guardameta eficaz quedaba tendido sobre el césped. Y al decir esto no queremos culpar a Nilo de la derrota de ayer, porque la experiencia sólo se adquiere jugando muchos partidos y recibiendo muchos goals en la red, cosas ambas que a Nilo le faltan en demasía.

De los noventa minutos de juego en el match de los Campos de Sport, sesenta por lo menos fueron de intenso dominio del Oviedo, que jugó y tiró a goal también por lo menos el triple que sus enemigos Y, sin embargo, el Oviedo fué eliminado por un tanteo de dos goals. En la meta del Arenas había un señor que lo paraba todo; en la del Oviedo hubo dos pobres muchachos con buena voluntad y muchos más nervios.

La consecuencia salta inmediata a las teclas. Esto que ocurrió en el Campeonato de Copa, pudo muy bien ocurrir al principio de la Liga, y entonces nadie nos hubiera disputado el último puesto, seguramente.

Otro de los graves inconvenientes con que se tropesó el Oviedo en este partido, fué el árbitro. Y no es que creamos que Quintana saltó deliberadamente a perjudicar al equipo asturiano, pero sí creemos que de tener otra actuación el juez cántabro, no se hubiera perdido el partido. Hubo falta, ciertamente, en el córner que sacó Emilín y que al rematar Yermo saltó tropicando de una carga ilegal, y el penalty, aunque demasiado al pie de la letra, era evidente. Pero la misma falta se repitió por dos veces en el área arenera con cargas a Polón, y manos de Urresti, y Quintana no tocó.

El cuarto goal del Arenas fué un off-side clarísimo, que el linesman señaló a su debido tiempo y que el árbitro no quiso ver. Allí empezaron ya las intervenciones directas del público,

alísimo Gallart y eficaz la línea media, en la que destacó mucho Sirio. La defensa más serena y tranquila en este tiempo que en el siguiente.

El Arenas no ha existido realmente en el primer tiempo, en que se mantuvo a la defensiva, reducido a unas excursiones aisladas de poco peligro. Tuviron la suerte del penalty, que les dió la ventaja inicial.

En el segundo tiempo, el partido perdió en calidad de juego, por la violencia con que se llevó. El Oviedo jugó menos que en la tanda anterior. Lángara bajó mucho, y Gallart tiró ya poco a goal, y además ayudó poco a los medios. La defensa se colocó muy adelantada, y ello hizo que el Arenas, no por méritos, sino por saber sostenerse más eficazmente, logró la victoria, aprovechando unas escapadas para marcar los cuatro tantos, sin necesidad de esfuerzo alguno; pues el portero ovetense fué completamente nulo y desafortadísimo en las salidas.

EL ARBITRO

Al terminar el partido, Quintana tuvo que salir del campo por la parte de la tribuna, seguido de una gran masa de público, que pretendió agredirle. Contra él se arrojaron varias piedras, una de las cuales le dió en el parietal, ocasionándole una herida. Cuando abandonó la tribuna para dirigirse a la caseta, la fuerza pública necesitó dar una carga para contener a la masa.

Quintana estuvo, a nuestro entender, recto y enérgico en el primer tiempo. Pero en el segundo se desconcertó por completo.

que el final hizo del nazareno un blanco magnífico, lanzándole objetos tan múltiples y variados como un paraguas y una muleta de un listado.

Si pensamos, además, que dos de los goals del Arenas, sobre ser hechos en falsas salidas de los guardametas, lo fueron cuando Chús se encontraba en la enfermería, y que el Oviedo tuvo una evidente mala suerte, podemos concluir muy lógicamente en que el Oviedo no mereció nunca perder este partido, en el que dominó toda la tarde y se vió vencido en tres arrancadas aisladas de un adelante audaz y arrollador como Yermo.

Pero los partidos no se ganan sólo jugando más que el contrario. Hacen falta otras cosas que no están precisamente en los jugadores.

Cuando salíamos del campo santanderino alguien nos dijo, muy acertadamente:

—¿Tú no crees que Benjamín hubiera defendido mejor el marco del Oviedo?

No contesté nada; pero sí creo que un portero reserva no puede hacerse nunca a base de dos partidos en toda la temporada.

Partido internacional ESPAÑA-YUGOESLAVIA, 24 Abril, inauguración oficial del "Stadium de Oviedo"

Ninguna publicidad más popular, efectiva y económica que la realizada en el incomparable "Stadium de Oviedo", el mejor Campo de Deportes de España.

Concesionaria exclusiva ORGANIZACIÓN ESPAÑOLA "RONIOS", de publicidad, Rúa, número 6, Oviedo.

ADVERTENCIA: Los señores comerciantes e industriales, así como cualquiera otra entidad o persona que desee repartir prospectos, folletos, o cualquiera otro objeto de propaganda dentro del "Stadium de Oviedo", precisará la previa autorización de la Empresa "RONIOS", concesionaria exclusiva de la Publicidad.

DEL AMBIENTE TAURINO

No sabemos lo que se prepara para la próxima feria de la Ascensión

Y como nos hacen la misma pregunta más de una docena de aficionados, que se muestran impacientes en su curiosidad, contestamos del modo más sencillo, pero para que no haya lugar a dudas. Y acabamos de decir que no sabemos una palabra de lo que se prepara para la Ascensión. No nos sorprende un punto que los aficionados pregunten por la organización taurina para esa fecha tradicional, por que no faltan más de quince días para que esa fecha llegue y aún no se ha dicho lo primero sobre lo que piensa o se propone el señor Pagés. Y como todos los espectáculos necesitan lo suyo, es decir que se haga la necesaria propaganda para que el público se entere y sepa además que es lo que se le ofrece, y de qué calidad, al llegar a este día sin que todavía se abriera la boca por el arrendatario de la plaza de Buenavista cabe lógicamente pensar que la Ascensión pasará como pasó en el año anterior: sin festejo taurino. Pero al hablar así no somos justos ni exactos. Porque resulta que testejo lo hubo, y fué debido a la iniciativa de nuestro buen amigo Paulino Trufero, que suplió a la falta de decisión del tan careado empresario universal. Y era lo que queríamos decir: que no había habido festejo organizado por don Eduardo. Esta fué, como es bien sabido, por lo mucho que nosotros lo hemos recalado—y seguiremos con el mismo tema, porque hay mucha gente olvidadiza—la primera decepción sufrida por los asturianos. Porque nadie esperaba que el señor Pagés dejara pasar fecha tan señalada en Oviedo sin organizar una corrida de toros, que fuera a modo de su presentación ante los aficionados de la provincia. Y ya

saben ustedes muy que monseñor nos vino al empresario para justificar su inactividad. Que si la fecha no era propicia, que si le habían dado malas referencias de los resultados de otros festejos y por ahí para adelante, pues no es cosa de estar repitiendo todos los días las palabras del mentor taurino. Y se recordará también lo ocurrido en el resto de la temporada, que fué una de las mejores para el empresario con un cartel de los más medianos de los que aquí se ofrecieron por sucesivas Organizaciones.

Pero como anda—y anda por cierto bastante mal—por esas plazas españolas el exótico espectáculo de El Rodeo se presume por algunos que no otro nos reserva para ese día el señor Pagés. Será verdad. Lo creemos sin esfuerzo, porque ya tenemos pruebas del trato que nos da el famoso empresario, que a estas horas debe andar un poco mohino al ver que empieza a eclipsarse su buena estrella como organizador de espectáculos más o menos dignos de atención.

Y nosotros, que en este momento podíamos hablar de fracasos, estrepitosos, y no por pluma nuestra, sino por la de muchos que reseñaron el espectáculo El Rodeo, no queremos echar más leña al fuego. No limitaremos a decir que si fracasó en otras plazas fracasará aquí también. Porque los aficionados asturianos no tienen peor gusto que los de otras poblaciones. Y lo malo es malo en todas partes. Este es el caso de El Rodeo. Y cuando llegue aquí, si llega, va estarán nuestros amigos al cabo de la calle sobre las condiciones de atracción de ese Rodeo.

PALITROQUES.

Las especialidades farmacéuticas Los drogueros siguen facultados para la venta de aquéllas con arreglo al derecho vigente

Remontándonos solamente al año 1919, tenemos un Reglamento para la elaboración y venta de especialidades, puesto en vigor por Real decreto en el mencionado año, en cuyo artículo 21 explícitamente especifica que los drogueros están autorizados para la venta de toda clase de especialidades farmacéuticas, que por no contener materias tóxicas o heroicas en proporciones tales que para su dispensación sea necesario prescripción facultativa, son declaradas de venta libre en farmacias y droguerías, pero no en otro comercio.

Posteriormente, en el año 1924, el Gobierno dictatorial de Primo de Rivera, puso en vigor un nuevo Reglamento, cuyo artículo 13 ratificaba en todo la autorización a las droguerías para la venta de especialidades farmacéuticas. Luego, en el año 1930, el segundo Gobierno dictatorial de Berenguer, promulgó una Real orden y un Real decreto del 6 y 21 de Enero, respectivamente, en que se retiraba esta autorización.

Las disposiciones mencionadas correspondientes a los Gobiernos dictatoriales, han quedado derogadas por el decreto del Ministerio de la Gobernación del 16 de Junio de 1931, como consecuencia del decreto revisionista promulgado por el blica el 15 del mes de Abril del mis Gobierno provisional de la República año. Por lo expresado se deduce que la legislación que actualmente rige para las ventas de las especialidades farmacéuticas, tanto en farmacias como en droguerías, es la misma que rigió hasta el 13 de Septiembre de 1923. No cabe, por tanto, duda de que las droguerías en aquella fecha estaban autorizadas para la venta de especialidades farmacéuticas, y si lo estaban entonces lo están ahora, porque la República no ha anulado aquellas disposiciones emanadas de los Poderes legítimamente constituidos antes de entrar en funciones los Gobiernos dictatoriales, por que aquellas disposiciones sólo pueden ser anuladas por legislación de Cortes y no por una simple orden circular, que ni siquiera en la "Gaceta" ha sido publicada.

Acuerdos del Consejo Provincial

Entre los acuerdos adoptados por el Consejo provincial de Primera Enseñanza, el pasado día 16, figuraron los siguientes:

Aplazar para la próxima sesión la resolución de la situación profesional del maestro de Villagarcía, en Grado.

Desestimar la petición que habían formulado los maestros del segundo Escalafón que realizaban todos los ejercicios de oposición de 1928 y solicitaban su pase al primer Escalafón, de conformidad a lo dispuesto por la Dirección General de Primera Enseñanza.

Tramitar el expediente de indulto que solicita la maestra de Marcenado, en Siero, doña Obdulia Díaz Alonso.

Que la Inspección gire una visita a la escuela de Navia, a petición de la maestra doña Leonor Gayol.

Recordar la distribución de la cantidad de dos mil pesetas concedidas por el Ministerio de Instrucción pública para Cantinas escolares, en la siguiente forma:

de los drogueros a dejarse despojar al derecho de venta de especialidades, no supone, ni mucho menos, un acto de resistencia a la autoridad, sino un acto natural de defensa de legítimos intereses apoyados en el derecho y la Constitución vigente que tienen efectividad jurídica hasta tanto las Cortes, si lo creen pertinente y conveniente al interés nacional, legislen en contrario. Proceder en contra de este criterio, supondría atropellar unos legítimos intereses creados por el trabajo y la constancia de unos modestos industriales al amparo de las leyes y confiados en la efectividad que toda ordenación jurídica da al ciudadano de todo país regido por los más elementales principios de la ética.

En resumen: los drogueros detallistas de Asturias podrán ser despojados de su derecho y de su propiedad, pero nunca prestarán su conformidad a ese despojo.

Gremio de drogueros de la provincia de Oviedo.

Ecos del Magisterio

Entre los acuerdos adoptados por el Consejo provincial de Primera Enseñanza, el pasado día 16, figuraron los siguientes:

Aplazar para la próxima sesión la resolución de la situación profesional del maestro de Villagarcía, en Grado.

Desestimar la petición que habían formulado los maestros del segundo Escalafón que realizaban todos los ejercicios de oposición de 1928 y solicitaban su pase al primer Escalafón, de conformidad a lo dispuesto por la Dirección General de Primera Enseñanza.

Tramitar el expediente de indulto que solicita la maestra de Marcenado, en Siero, doña Obdulia Díaz Alonso.

Que la Inspección gire una visita a la escuela de Navia, a petición de la maestra doña Leonor Gayol.

Recordar la distribución de la cantidad de dos mil pesetas concedidas por el Ministerio de Instrucción pública para Cantinas escolares, en la siguiente forma:

A cada una de las Cantinas establecidas en Ribadesella, niños y niñas, 250 pesetas; a la de Oviedo, 750; y a la proyectada por el Ayuntamiento de Gijón, en el barrio del Humela, 750. Esta última es con carácter condicional hasta que los comedores establecidos comiencen a funcionar.

LA SEÑORITA Doña Angeles Rodríguez Paredes Falleció en esta ciudad el día 19 de Abril de 1932 a las diez de la mañana. Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica R. I. P. Su desconsolado padre don Vicente Rodríguez García-Robés (Empleado de Obras Públicas); hermanos don Adolfo (Empleado en la Casa Cardín) y doña María Covadonga; hermanos políticos doña Angeles Puente y don Manuel Echevarría; tíos, sobrinos, primos y demás familiares. Suplican a sus amtsades se sirvan encomendar su alma a Dios y asistir a la conducción del cadáver, hoy miércoles, a las cinco y media de la tarde, desde la casa mortuoria, San Juan, 11, al cementerio del Salvador, por lo que les quedarán eternamente agradecidos.

Informaciones de la Región

SOTRONDIO

DE LA BANDA DE MÚSICA

Hace días se reunió la Junta directiva de la banda de música que se pretende organizar en nuestro concejo y entre otros importantes asuntos que afectan a la buena marcha de esta Agrupación musical, acordó el sacar a concurso la plaza de director de esta banda.

Los que deseen concurrir a ocupar esta plaza deben señalar en las solicitudes, que enviarán al presidente, las bases sobre las que han de venir para dirigir dicha Agrupación; es decir, mensualidad que han de cobrar, méritos contraídos como músico, etc., etc.

Nosotros vemos muy bien y aplaudimos este acuerdo, pues creemos que además de este culto joven y competente músico que hoy tenemos como profesor y que desempeña su cargo con el beneplácito de los alumnos, músicos y veterinario, es muy conveniente traer otro director más, ya que así se despilgare más actividad y la banda caminará a pasos de gigante hasta su completa formación.

Claro está que con otro profesor más, los gastos se acumulan en mayor proporción, pero como creemos que el vecindario se dará cuenta de todo ello esperamos que algunas de las cuotas mensuales aumentarán, como también el número de socios protectores crecerá.

TIENEN RAZON ESAS SEÑORITAS

Y la verdad, que como razón tienen mucha razón en quejarse estas bellísimas y aún simpatísimas señoritas con las que hemos sostenido una agradable conversación que giró en torno de los pocos atractivos de recreo que ofrece nuestra villa al forastero.

Carmina, Adelita y otras cuyos nombres siento no recordar, son jóvenes maestras que accidentalmente se encuentran entre nosotros desempeñando con gran acierto la alta labor educativa y que al mismo tiempo son la canción del buen humor, de la esperanza y de la armonía... Y como no todo en la vida va a ser canción de trabajo y de drama, nos insinuaban y nos mostraban su disgusto porque esta Sociedad que lleva el nombre de Instrucción y Recreo no organizaba alguna que otra fiesta donde los amantes del baile pudiesen rendir culto a Tersicore y al mismo tiempo con esta clase de fiestas siempre sirven de sazón y recreo del espíritu.

Bien, muy bien por estas gentilísimas forasteras. La idea, desde luego, no puede ser más galante y nosotros, ¡no faltaría más!, la aprobamos en todas sus partes. Pero (y siempre el maldito pero!) quienes no la ven muy bien, o al menos así lo demuestran, son los señores directivos que pasan años y años y no se acuerdan de que toda esta numerosa, alegre y divertida juventud sotroñdiana está siempre ávida de divertirse.

¡A ver, señores directivos, un poco más de actividad y a organizar alguna festecilla, pues así lo piden y nosotros se lo rogamos desde LA VOZ DE ASTURIAS! ¿Seremos atendidos? Creemos que sí. ¡Palabra!

DOIRAS

ONOMASTICO

Para celebrar su fiesta onomástica, don Hermenegildo Ibarria, ayudante del director de estas obras, obsequió con un suculento banquete, en el Hotel Pasadoiro de Boal, a sus numerosos amigos, entre los que figuraban el ingeniero don Isidoro Fontana, todos los ritos empleados de estas obras y otros muchos, cuyo detalle sería tarea difícil.

Una el señor Ibarria, a las muchas que habrá recibido, nuestra modesta felicitación.

DE CINE

En el Popular Cinema se recibió una hermosa película en estas obras por la Empresa Gaumont, por lo que se vio muy concurrido.

LEA USTED:

"La Voz de Asturias"

CASTROPOL

FIESTA DE LA REPUBLICA

También aquí celebramos algo con el mayor entusiasmo.

El día 13 publicó un bando el señor Alcalde en funciones instando a todos los vecinos para asociarse a la fiesta que en toda la nación se celebró.

Al dar las doce se dispararon verdaderos; a las seis de la mañana estallaron potentes bombas que mandaron tirar entusiastas republicanos.

A las ocho salió el cuarteto "Los Quinolos", tocando varias piezas de su variado repertorio, recorriendo las calles en medio de la mayor alegría y buen orden.

Por la tarde, desde las 17 hasta las 22, en el Parque siguió el cuarteto divirtiéndose a las muchas parejas que se aprovecharon de la fiesta de la República.

A las 18 horas, se formó una especie de procesion cívica que recorrió varias calles hasta delante de la Casa Consistorial, donde después de dar vivas regresó al Parque.

VIAJEROS

Saludamos a don Claudio Lavandera y a su joven y simpática hija María, maestra interina electa de Piñera, en este concejo.

Igualmente saludamos a don Robustiano González de Vega, de Molinos, y a don R. Pasarón, de Vivedelle.

Saló para Pravia y Oviedo, don Laureano Acebo Otero, así como el joven José Antonio Cancio Rojas y algunos más que no recordamos en este momento, a los que deseamos feliz viaje y pronto regreso.

Viales.

PILONA

BIEN VENIDA

Procedente de Oviedo, donde pasó larga temporada, regresó a Antrillgo la bella y simpática señorita Susana García Carda.

MONES

Como oportunamente comentamos a nuestros lectores, el domingo último, día 10 del actual, tuvo lugar en Mones una función de teatro por el Cuadro Artístico de aquel pueblo "El Ideal", resultado un lleno y un éxito artístico, compensando así los sacrificios de aquellos jóvenes aficionados, los que después del rudo trabajo diario, roban varias horas al descanso y al ensayo de las distintas obras teatrales.

Con decir que todos ellos estuvieron a gran altura en sus respectivos papeles, queda dicho todo; porque es imposible pedir más a esos incipientes aficionados que se destacan como artistas consagrados.

Reciban todos nuestra cordial felicitación.

Dicho Cuadro se trasladará en la tarde del próximo domingo, 17, al panorámico pueblo de Friede donde representará el hermoso juguete cómico titulado "La Casa de los Peligros", como prueba de agradecimiento al Orfeón de aquel pueblo, por su valiosa actuación en la función que dejamos comentada, en la que cantó "La Internacional" con mucho gusto, afinación y justeza.

Nosotros, que siempre fuimos entusiastas admiradores de la cultura y educación de nuestra juventud, nos permitimos aconsejarle que siga laborando sin desmayos por su civilizadora misión; y como esto resultaría largo, prometemos para fecha próxima dedicar unas líneas más al pueblo de Mones que bien merecido se lo tiene por su amor a la cultura y al arte.

Lina de Pepa.

POLA DE LENA

PROXIMA BODA

Por don Jesús Cortina, y para su hermano don Florentino Cortina, empleado de la Cobertoria, ha sido pedida la mano de la bella y encantadora señorita Luisa Menéndez Suárez, de la parroquia de Campomanes (Lena).

La boda se celebrará en breve. Reciban nuestra más cordial felicitación.

La creación de Escuelas es preciso complementarlas con la creación de la asistencia a clase

Cada vez que se llega a la creación de una escuela pública recibimos la sincera alegría que proporciona todo aquello que tiende a favorecer el bienestar y nivel cultural de los pueblos. Pero este íntimo regocijo es demasiado extenso, lo llena todo y nos ciega del pensar en que ese centro de instrucción puede llegar a ser inútil, porque no haya niños que acudan a él. Y este hecho inconcebible de la inefectividad de las escuelas se está dando en Asturias con desgraciada e indignante frecuencia. El egoísmo de muchos padres aleja a los niños prematuramente del aula, para llevarlos al trabajo, creyendo, insensatamente que es el mejor medio de hacerlos aptos para la defensa en el batallar con la vida, cuando lo que consiguen con ello no es otra cosa que asomarles antes al vicio y el mal ejemplo que brotan del contacto con otros hombres que los prodigan en las horas de asueto.

Esos padres no pueden, no quieren comprender la utilidad, mejor la necesidad, de la instrucción de sus hijos, prefieren cambiarla por el alivio que la criatura puede proporcionarles en el soportar la carga de la obligación familiar, sin meditar siquiera que ese descuido sería infinitamente mayor y más productivo al cabo de cierto tiempo, porque convenientemente preparado el niño de hoy ciudadano de mañana, posee más medios de defensa y perfección para el trabajo.

Lo verdaderamente triste es que los prejuicios, los que en el porvenir han de cruzar sobre las consecuencias de este egoísmo son los niños.

La ley obliga la asistencia a los pequeños a la clase, prohibiendo a sus familiares los dediquen al trabajo antes de una edad determinada. Hay muchos pueblos, muchísimos más de los que fueran de desear en que esa ley es letra muerta.

Y no debiera serlo. Para conseguirlo hay dos caminos que convergen y deben ser recorridos a la vez. Uno a trazar por los Ayuntamientos, estimulando por medio de premios y distinciones la asistencia de los niños a la escuela, y otro hacer que esa ley que determina claramente las obligaciones de los padres se cumpla, tomando para ello cuantas medidas correctivas sean menester.

José Fernández Rodríguez del Argusán.

Camacho (Salas) y Abril.

Santa Marina (Siero) NUEVO MATRIMONIO

El 16 del actual, y en nuestro hermoso templo parroquial, tuvo lugar el enlace matrimonial de la bella señorita Macriña Álvarez Álvarez, de muy estimada y conocida familia de la localidad, con el apreciado joven don Benjamín Fernández González, de Tudela Vega.

Fueron padrinos la muy bella y simpática señorita Oliva Fanjul y don José Fernández.

Después de la ceremonia los numerosos invitados al acto fueron espléndidamente obsequiados con suculento banquete, admirablemente servido en casa del industrial don Angel Menéndez, quien demostró nuevamente sus condiciones de organizador y persona de buen gusto.

Reciban los esposos nuestra sin-

cera felicitación, que hacemos extensiva a sus respectivas y apreciables familias, singularmente a don Antonio Álvarez, padre de la desposada y querido amigo nuestro.

TURON

ATENEOS OBRERO.—CONFERENCIAS

Hoy miércoles, 20 del actual, a las siete de la tarde, explicará una conferencia don Joaquín Muñiz Alcedo, ayudante de Minas, sobre el tema: "Formaciones carboníferas de España y su importancia industrial".

—La conferencia que habría de explicarse en el mencionado día don Maximiliano Arboleya, queda aplazada para el miércoles, día 27, a las siete de la tarde, y el tema será: "La Iglesia católica ante las miserias humanas".

LA INAPETENCIA
LA DESNUTRICION
LA ANEMIA
EL RAQUITISMO
EL AGOTAMIENTO

Combata, pues, la inapetencia con Jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD

y recobrado el apetito desaparecerá todo peligro
De uso en todo tiempo.

Aprobado por la Academia de Medicina.
No se vende a granel.

HOSPITAL VICHY CELESTINS
GRANDE-GRILLE CHOMEL
Son las aguas minerales naturales más superiores y las de mejores resultados tomadas a domicilio. Insubstituíbles para la cura.

DESDE URBIES (TURON)

Parece un hecho el enlace de la carretera de la Hueria de Samuño con la de Urbies

Nos vamos a ocupar de un asunto de sumo interés, no solamente para esta localidad sino para el concejo de Sama de Langreo, y con esto dicho está que nos referimos al enlace de la carretera de la Hueria de Samuño con la de Urbies, que tantos beneficios ha de reportar a ambos concejos. Estamos de enhorabuena, puesto que muy en breve el ansiado enlace será un hecho, pues tenemos entendido que el Ayuntamiento de Sama de Langreo ha acordado a efecto de haber ordenado el trazado. Instamos a las autoridades provinciales y municipales que coadyuven a medida de sus fuerzas para que obra de tanta importancia la veamos terminada a la mayor brevedad posible.

PARA LOS AFICIONADOS A LA CAZA

Se advierte a los cazadores que no pertenezcan a la Sociedad legalmente constituida que existe en este pueblo, se abstengan, en evitación de males mayores, de cazar en el coto de la misma, pues la Directiva está dispuesta a obrar con todo rigor con los infractores.

ANTE EL AUMENTO DE PRECIO EN EL TABACO

Parece ser que ante la nueva subida del tabaco un número considerable de vecinos apeló al económico e higiénico procedimiento de dejar de fumar y otros muchos reducen el consumo.

¿Cuánto durarán estos buenos propósitos?

DESDE MIERES

Edificio propio para el Ateneo

Nuestro particular amigo y muy entusiasta ateneísta don Joaquín Muñiz, ha iniciado desde las columnas de este diario una campaña en pro de la construcción de un edificio para domicilio social del Ateneo y de la propiedad de éste.

Consecuente con el acuerdo en este sentido adoptado por la última general, intenta crear ambiente en pro de esta obra que sería complemento para la trascendental que en pro de la cultura está llamada a desempeñar en Mieres nuestro Ateneo. Necesita esta Sociedad un local propio. Lucha con infinidad de dificultades para abrirse paso en esa gran labor edificadora, y una de las más grandes es, precisamente, la económica. No es posible, pues, que por el momento pueda lanzarse a la ejecución de este plausible proyecto que sería el ideal; falta la cooperación de un gran número de personas que no figuran aún en las listas de socios, y es preciso, pues, que estas campañas de uno y otro sector continúen caldeando el ambiente y estimulando a todos a contribuir con su ayuda económica a la gran obra del Ateneo.

Falta la constante campaña de los socios mismos haciendo ver a sus amigos que aún no lo son, el deber en que están de contribuir al desarrollo y fomento de la cultura en los pueblos.

Se nos asegura que para constituirse vendrá un hijo del presidente del Tribunal Supremo.

GRACIAS AL COLEGA

Queremos significar nuestro agradecimiento al amigo y estimado colega en "El Noroeste", don Benjamín Escobar, que tan cariñosos como inmerecidos elogios me tributa al referirse a la charla que hace pocos días he tenido el alto honor de ofrecer a los socios del Ateneo.

Cuando las frases alentadoras nacieron, como ahora, de la sinceridad, es cuando más sentimos el estímulo por estas manifestaciones en pro de la cultura, en las que siempre hemos puesto nuestro mayor entusiasmo y afán.

VACUNA ANTIVARIOLICA

Prosiguiendo la labor de vacunación y revacunación antivariolica iniciada como anteriores años por este Ayuntamiento, damos a conocer las fechas y pueblos en que se realizará aquella por el médico del primer distrito, don Juan González Góñez.

Día 26, en Santa Cruz, a las tres de la tarde.

Día 27, en Peñule.

Día 28, en La Felguera (Turón).

Día 29, en La Pedrera.

Día 30 en Misiegos.

Día 31 de Mayo, en Villandio

Día 3, en Urbies.

Día 4, en Hueria de Urbies.

Día 6, en Carcarosa

DEPENDIENTES Y OBREROS MUNICIPALES

El próximo día 22 de los corrientes esta Sociedad celebrará junta general ordinaria, a las seis de la tarde, en su domicilio social (Casa del Pueblo), a fin de tratar el siguiente orden del día:

Lectura de actas y cuentas.

Idem de comunicaciones.

Gestiones del Comité.

Lectura del Reglamento del Montepío.

Proposiciones generales.

PARA LAS FERIAS DE GRANADOS

Han dado ya comienzo las inscripciones de ganados para el concurso efectuado el día primero de Mayo. Estas que con motivo de las ferias tendrán lugar en buen número, siendo augurio de que resultará muy animado el concurso.

Los artísticos carteles anunciadores de las mismas han sido ya distribuidos por los diferentes pueblos del concejo.

AGRADECIMIENTO

Don Tristán Suárez, vecino de Suros y familia, nos ruegan hagamos público su agradecimiento a cuanto personas se han dignado asistir tanto al sepelio como a los funerales por su difunta esposa (q. e. p. d.).

Quedan complacidos.

Sucesos locales

OTRO IMPORTANTE ROBO
Antes de señalar el robo de hoy, que va a hacerse mal conocido en Oviedo, no tenemos más remedio que protestar de la cantidad y calidad de maleantes que deambulan por la ciudad en esta temporada.

El regocijo general que traen las fiestas nacionales, o los acontecimientos de importancia, se traduce en siempre en indultos amplios, simpáticos, acogidos con satisfacción por la opinión pública; pero ello supone, también, que los ciudadanos pacíficos, los que tienen mayores derechos a que la Ley les favorezca, cada vez que hay una señal de personas del mal vivir que vienen a perturbarles la vida.

Así ocurrió anteaer; así ocurrió ayer en la quinta que don Cándido Álvarez Builla tiene.
Unos ladrones penetraron por una ventana, que fraguearon previamente con herramientas, y se llevaron de la casa tres colchones, nueve cobertores, un gabán, una escopeta de salón, un traje de caballero, siete juegos de cama, un par de gemelos de monte, tres camisas de caballero y algunos otros efectos.

¿Pistas? Si hay pistas, sí. Es muy posible que la policía conozca ya a los autores del robo; lo más difícil será probarlo. Sin embargo, mientras no se den órdenes terminantes de que los profesionales del robo sufran las quincenas consiguientes, no desaparecerán los motivos de inquietud de los ciudadanos. Sobre eso tendrán que meditar las autoridades no andando el tiempo, si nos quieren devolver la paz a que tenemos todos derecho. LA MUJER QUE VIVE EN UN PORTAL

Todos los días llega a la Comisaría una persona, no siempre la misma, que pide un vale para que pueda dormir en el Asilo. Cano Mata Vigil una mujer, que dicen se llama Eudisia Pardo, que está impedida, con las piernas hinchadas y que por el día se mete en un portal, cerca del Asilo, en donde espera que alguna persona caritativa le lleve alimentos. Llegando la noche manda a buscar el vale para el Asilo, y así lleva unos meses.
Tenemos que denunciar el hecho a las autoridades para que averigüen lo que hubiese de cierto en la noticia; que de confirmarse, esperemos sea subsanada rápidamente.
Nosotros hemos preguntado a las personas que van a por los vales y coinciden en lo que dejamos expuesto.

En Acción Nacional
Conferencia del señor marqués de los Castillejos
Hoy miércoles, a las siete y media de la tarde, en el salón de actos de la Agrupación Femenina de Acción Nacional, dará una conferencia el excelentísimo señor marqués de los Castillejos, que desarrollará el tema "La mujer española y su actuación política".

EL ESPEJO AZUL
Almacén de vidrios y lunas
COLOCAMOS CRISTALES A DOMICILIO
Palacio Valdés, 9 - Oviedo
Avisos: Teléfono 4024

Gran Cabaret LA GLORIA
El mejor del Norte de España
NUEVA EMPRESA
Este moderno y elegante salón, en donde se celebran a diario los más grandiosos souperings, amenizados por la notable orquesta «Orchestra Peeters-Cian» y en el que actúan 30 elegantes danzarinas dirigidas por el profesor de baile R. P.
Gran éxito de la estrella del género andaluz Paqueta Dominguez
Gran éxito de la estrella coreográfica ANTONELLA Fiestas y collages
Todas las noches espléndidas cenas a la americana LUZ - ALEGRÍA - FRIVOLIDAD
30 elegantes danzarinas de salón
Para divertirse el Cabaret «LA GLORIA», el preferido por el público elegante
Todos los días desde las once de la noche en adelante
Juan Alonso, núm. 13-GIJÓN

Aniversario
Don Modesto Bujanda Alday

Se cumplió en el día de ayer dos años del fallecimiento, ocurrido en Bilbao, del que fué muy estimado industrial ovetense don Modesto Bujanda Alday, que había sido hombre laborioso e inteligente, que con sus esfuerzos e iniciativas había dado vida y desarrollo a una industria, al frente de la cual siguen ahora sus hijos.

Fuera a la invicta villa en busca de la salud, que estaba quebrantada, y allí exhaló el postrer suspiro para mayor dolor de los suyos, que le habían visto partir con la esperanza de un pronto mejoramiento, que habría de permitirle el continuar su labor cotidiana en la industria creada. Pero se perdió toda esperanza al perder él la vida. Y en esta ciudad, donde era muy respetado por sus virtudes ciudadanas, se sigue recordando su memoria con el afecto y simpatía que merecía un hombre de sus condiciones, que eran nada comunes.

Lo propio hacemos nosotros al escribir estas líneas, con las que renovamos los sentimientos de nuestro pesar más cordial a sus hijos, hija política, nietos, hermanos, hermanos políticos y sobrinos.

Señorita María Azcárate García

En Soto (Trubia) falleció hoy miércoles, 20 de Abril, hace un año la virtuosa señorita María Azcárate García, que era de familia muy apreciada en aquella industrial local, como lo es en Oviedo, donde cuenta con muchas y buenas amistades.

Reunía las cualidades más excelentes y que hicieron de ella la mujer sencilla y honesta, simpática y amable, amiga de los pobres y de una profunda piedad, en cuyos sentimientos se reveló como celosa del esplendor de las instituciones católicas, hacia las que se sentía atraída por su fe nobilísima y su alma pura.
Todas estas sus cualidades se tuvieron en gran aprecio siempre por los tribulecos, entre quienes se recordan sus virtudes para la más justa alabanza.

Por el eterno descanso de su alma se celebrarán hoy, a las diez de la mañana, en la iglesia de Godos, solemnemente funerales por el eterno descanso del alma de la malograda señorita.
Reiteramos la expresión de nuestra condolencia a sus padres don Antonio Azcárate Sánchez y doña Pía García Antamendi; hermanos doña Angeles, doña Florentina, don Segundo, doña Carmen, don Rafael, doña Ana, don Julio, don Antonio, doña Emilia, don Santiago y don José María; hermanos políticos don Manuel Álvarez don Joaquín Fajul, don José M. Berjano, don José Martino y don Emilio Zuazua; tíos, primos y sobrinos.

Adquisición de material
Para la Casa de Socorro
(De nuestro corresponsal en Gijón)
Está abierto un concurso que termina el día 28 para la adquisición de material con destino a la Casa de Socorro.
Este material es el necesario para lo que resta del año.

Anuncio de subasta
Teatro Divino Argüelles RIBADESELLA

Hasta el día 5 de Mayo próximo, se admiten proposiciones en pliego cerrado para el arrendamiento del edificio del Teatro, con sus escaños y pertenencias, por término de cuatro años, con sujeción a un tipo mínimo de dos mil pesetas anuales y con arreglo a las demás condiciones consignadas en el pliego correspondiente, que se pondrá de manifiesto a quien lo solicite.

Para tomar parte en la subasta se exigirá un depósito previo de 200 pesetas, que será devuelto a los licitadores no favorecidos una vez verificada aquélla, y al adjudicatario después de formalizado el contrato; pero si por cualquier causa ajena a los propietarios no llegara ésta a formalizarse dentro de los ocho días siguientes, dicha cantidad quedará a beneficio de los mismos y la adjudicación anulada, sin que el licitador pueda formular reclamación alguna.

De las proposiciones que se presenten podrán rechazarse todas o elegirse la que se considere más ventajosa. Si la actual empresa del Teatro concurre a esta subasta, tendrá derecho de preferencia en igualdad de condiciones.

Para informes dirigirse a don Manuel Celorio Junco.

ISASTRESII

Traspaso en Grado, por no poderla atender, la acreditada Sastrería de Constantino Suárez.
Informes: Independencia, 26. «La Tiendina».

Sección Bursátil
Bolsa de Madrid

(Facilitada por el Banco Asturiano)
Día 19 de Abril 1932

Table with columns: Valores del Estado, Hoy Ptas., and various bond values like Deuda perpetua 4 por 100 Interior 1919, etc.

Table with columns: Valores con garantía del Estado, and various company values like Compañía Transatlántica, Obligaciones 5,50 por 100 Emisión 18 de Mayo 1925, etc.

Table with columns: Acciones, and various stock values like Banco España, Sociedad Metalúrgica Duro-Felguera, Compañía Arrendataria de Pórforos, etc.

Table with columns: Obligaciones, and various bond values like Sociedad Fábrica Mieres 6%, Sociedad Metalúrgica Duro-Felguera, etc.

Table with columns: Otros valores, and various other values like Cédulas 6 por 100 Banco Hipotecario de España, Francos franceses, Libras esterlinas, etc.

Gran actividad
Para la instalación del Dispensario antituberculoso

(De nuestro corresponsal en Gijón)
El alcalde está imprimiendo gran actividad a la instalación de un Dispensario antituberculoso, bien pensado de la importancia que esto tiene. A tal efecto, ha dispuesto que se anuncie ya el correspondiente concurso para el arriendo de un local adecuado.

Gacetillas

ESPECTACULOS
Teatro Campoamor.—Para hoy a las siete y cuarto y diez y media, cinematógrafo sonoro.
Teatro Jovellanos.—Para hoy a las siete y cuarto y diez y media, cinematógrafo.
Principado.—Para hoy, a las siete y cuarto y diez y media, cinematógrafo sonoro.
Cinema Torenó.—Para hoy, a las siete y cuarto y diez y media, cinematógrafo sonoro.

AGRADECIMIENTO

Con motivo del fallecimiento de su querida hija María Teresa, nuestros buenos amigos don Erasmo Suárez-Bravo y doña Germana González Baquero nos muestran agradecimiento a cuantas personas asistieron a los funerales y entierro, así como a cuantas de otro modo les acompañaron en el dolor que les embarga con motivo de tan irreparable pérdida.
En la imposibilidad de hacerlo personalmente, acuden a las columnas de LA VOZ DE ASTURIAS, y nosotros acogemos con mucho gusto los deseos de la familia doliente.

BANCO GIJONES DE CREDITO
CAPITAL: 15 millones de pesetas
DOMICILIO SOCIAL
Corrida, núm. 48, GIJÓN.
Succursales en Avilés, Colunga, Luanco, Ribadesella y Villavieja.
Este Banco efectúa, en condiciones excepcionales y a ventajosas toda clase de operaciones de BANCA, BOLSA Y CAMBIO CAJA DE AHORROS
Imposiciones desde UNA PESETA. Intereses tres y medio por ciento. Reintegros a la vista.
Construcciones a vencimiento fijo A seis meses... 3 1/2 por 100 A un año... 4 por 100
CUENTAS CORRIENTES
En pesetas y Moneda Extranjera a la vista y a plazos, con abono de interés a tipos muy favorables.

Sección por palabras

SELLOS CAUCHO, Entrega a las 24 horas, imprenta «Excelster» M. Pedregal, 1, (frente La Amistad), Teléfono 2333
YA LLEGO cordero lechal de Castilla a las Carnicerías de Angel Arrieta, Plaza del Progreso, Teléfono 1893.
SE VENDE O ALQUILA; chalet de moderna construcción con garage, situado junto a Cuartel Pelayo. Informar al Sandalio Pire, teléfono 1888.
DESEANSE adquirir bandajes, buen uso, 86 centímetros de diámetro, para ruedas traseras de camión U. S. A. Diríjase viuda Juan Orta. Apartado 11. Avilés. (Asturias).
SE ARRIENDAN almacenes construcción reciente, a cincuenta metros muelles Norte. Informar: Cervantes, 29, primero, derecha.
DROGUERIA-PERFUMERIA Valencia, Dueñas, 15, traspasa su antiguo local de la Plazuela Santullano, incluso estantería, mostrador, vitrinas, etc., con o sin existencias. Local amplio, poca renta.
IMPORTANTE. Ofrézcase persona competente con conocimientos prácticos para organizar, administrar casa Comercio o Empresa Industrial que desea implantar moderno sistema contabilidad sus operaciones. Escribir: Ramiro Fernández, Restaurant Fuente, Laviana.
SE TRASPASA establecimiento con vivienda. Informar: en Pumarín, Letra G.
SASTRE. Falta buen oficial encargado taller, ayudas y aprendizas pechos y mangas. Ciudadela, 18, primero.
AMA DE CRÍA. Se necesita. Informes en Campoamor, 8, 1.º
COMPRO MAQUINAS coser buen uso. Demetrio González: Fábrica gorras y boinas, Manuel Pedregal, 19, Oviedo.

Desde Avilés
Fallecimiento del baritono Lauro Menéndez

Después de penosa dolencia, a la que no pudo combatir la robusta naturaleza del paciente, en las primeras horas de la madrugada de ayer, falleció en esta villa el conocido cantante avilésino Lauro Menéndez González.

La muerte del malogrado artista causó honda impresión entre los avilésinos, que profesaban a Lauro verdadero cariño y admiración, por la valla de su arte y por la bondad que puso de relieve en todo momento.

La conducción de su cadáver, verificada ayer tarde, constituyó una grandiosa manifestación de duelo, a la que se asociaron todas las clases sociales de Avilés, entre las que gozaba el finado de merecidas simpatías.

En el cortejo fúnebre figuraba el Ontón de Avilés, con bandera y su Junta Directiva en pleno, que de esta forma quiso rendir un ferviente tributo al que en vida fué su valioso elemento de la Masa Coral.

Dios haya acogido en su seno de paz el alma del pobre Lauro y reciban su padre y demás familia el testimonio sincero de nuestro pésame.

El sobre a domicilio
Petición de la Cámara de la Propiedad Urbana

(De nuestro corresponsal en Gijón)
La Cámara de la Propiedad Urbana ha dirigido una instancia al Ayuntamiento para que toda clase de impuestos, alcantarillado, bajadas de agua, etc., sean cobrados a domicilio, como se hace con el agua y otros análogos.

AVISO

P. GARCIA, pone en conocimiento de su distinguida clientela y amistades, que a partir de esta fecha y por ampliación de sus TALLERES ELECTRICOS, traslada estos a la calle Cervantes, Garage Norte, teléfono 1978.
Oficina: Cervantes, 27, 3.º izquierda. - Teléfono 1978.

Señoras

La casa BALCAZAR S. A. de Oviedo, empieza esta semana la venta de toda clase de pieles finas, o sean, renards (zorros), martas, pekans, visones, etc. etc., propias para la primavera.

Colegio de Médicos

Doctor R. Miyares
Especialista en Garganta, Nariz y Oídos
Suspende la consulta hasta nuevo aviso
C/ de Jax, 3, antecorral. Teléfono, 2700
A. Cortés del Egido
Enfermedades del aparato respiratorio.
Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6
Cabo Noval, núm. 10, pral. Teléfono 2132
Médico especialista Valentín Fernández
VIAS URINARIAS
PIEL Y SECRETAS. De 10 a 1 y de 4 a 6
URIA, 21 - OVIEDO - Teléfono 18-60
LABORATORIO MEDICO
E. Menéndez
Del Instituto de Higiene y del Dispensario Anti-Venéreo.—Análisis clínicos.
Cabo Noval, 12, 2.º dra. Teléfono 2622
Julio R. Fontán
Especialista: estómago, intestinos, hígado
De 10 a 12 y 2 a 4
Uña, 23, segundo.—Teléfono 35-50.
OVIEDO
Médico Especialista Leopoldo Escobedo
Enfermedades Piel, Secretas y Vias de la Orina.—10 a 1 y 3 a 5.
Uña, 18, Oviedo.—Teléfono 1082.
Guillermo López
del Dispensario Anti-Venéreo
Piel - Venéreo - Sífilis
Diatermia - Rayos ultravioleta
P. Constitución, 9.—Teléfono 11-89
Manuel Collantes A. Builla
Especialista en Garganta, Nariz y Oídos
Consulta de 10 1/2 a 1 y de 3 1/2 a 6
Uña, 72, 1.º Teléfono 31-26
José Fernández González
Enfermedades nerviosas y mentales, jefe clínico del Manicomio provincial
Consulta: de 11 a 2 y de 3 a 6
URIA, 20, 2.º Teléfono 2616

Una reunión
De los imponentes del Monte de Piedad

(De nuestro corresponsal en Gijón)
Han celebrado una reunión los imponentes de la primera época del Monte de Piedad, a fin de nombrar dos ternas de vocales que han de representarse en el Consejo de Administración de la citada entidad.

Fueron designados por unanimidad las siguientes ternas:
Primera.—Don Tomás Amutio, don Emilio Tuya y don Manuel Meana.
Segunda.—Don Ramón Llopis, don Arsenio Valdés y don José Cabal.

También se acordó que la Comisión de la Junta la integren los siguientes señores:
Presidente, don Isidro Álvarez; secretario, don Ramón Llopis; vocales, don Emilio Tuya, don Manuel Meana, don José María y don Luis Fernández.

ECOS DEL MAGISTERIO
ASOCIACIÓN DE MAESTROS NACIONALES DEL CONGRUO DE ALLER

Con el fin de fijar una aptitud en lo que atañe al reciente decreto de incompatibilidades del Magisterio, se convoca a los maestros del congreso a una reunión que tendrá lugar en Cabañalquinta el día 22 del corriente y hora de las doce de la tarde.

Se ruega a todos los compañeros acudir en masa a dicha reunión, por existir además importantísimos e inaplazables asuntos que tratar y de los que se dará cuenta a los asociados.—El secretario accidental.

LEA USTED
La Voz de Asturias

Sanatorio Celestino Álvarez
Consultas de 10 1 a
Sanatorio CELESTINO ALVAREZ
LUIS F. VEGA
Médico Oculista
Marqués de Santa Cruz, 5, 1.º
Teléfono 1800.
Alfredo Blanco
Médico del Hospital provincial
Cirugía general. Operaciones Rayos X
Consultas de 9 a 11 y de 4 a 6
Campoamor, 25 Teléfono 3620
Doctor Alberto González
Especialista en enfermedades de la piel, venéreo y sífilis, Santa Clara, 29, segundo, de 10 a 12 y de 4 a 6.—Teléfono 1894.
OVIEDO
Santiago Melón
de la Beneficencia Municipal
MEDICINA GENERAL
NERVIOSAS Y MENTALES
Campoamor, 3
De 1 y 3 a 5
Joaquín Garafa Morán
Consulta de enfermedades del aparato digestivo de 3 a 5 en el
Sanatorio Celestino Álvarez
Técnico ortopédico
procedente del primer centro ortopédico de Italia.
Único en España para construcción de los últimos modelos de aparatos del Instituto Rizzoli.
Especialista en la fabricación de piernas artificiales.
del Sanatorio CELESTINO ALVAREZ

NOTAS DEPORTIVAS

Trenes especiales para el partido internacional

Con objeto de facilitar la asistencia al partido internacional Yugoslavia-España que se ha de celebrar el día 24, las Compañías de los F. C. Económicos de Asturias y Cantábrico, se proponen establecer un servicio rápido entre Santander y Oviedo que hará el recorrido en cinco horas, saliendo de Santander a las seis de la mañana para regresar, saliendo de Oviedo a las 20 horas.

Los precios del billete de ida y vuelta, incluyendo la entrada al campo serán: 30 pesetas en segunda clase y 20 en tercera, a cuyo objeto se gestiona con la Federación Nacional el envío de entradas a Santander para despacharlas en la taquilla del ferrocarril al propio tiempo que los billetes.

El tren de regreso admitirá viajeros en segunda y tercera clase para las estaciones de Villamayor, Ariondas, Ribadesella, Nueva y Llanes.

Campeonato deportivo de la F. U. E.

Conforme estaba anunciado, para el domingo día 17, debían de haber contenido en el campo de Vetusta para el campeonato inter-escolar, organizado por la F. U. E., los equipos A del Magisterio y el de la Universidad.

A pesar de la lluvia que cayó desde las dos y media, hasta media hora antes de la señalada para celebrar el partido, al campo asistió numeroso público ansioso de contemplar el juego de estos dos bandos, pero se vió completamente defraudado, al enterarse de que el partido no se podía celebrar por incomparecencia de la mayoría de los jugadores del equipo universitario.

Conviene llamar la atención sobre este caso, para que no vuelva a ocurrir, porque es muy lamentable que se suspenda un partido cuando el campo de juego está en buenas condiciones para poder jugar.

De haber habido el domingo un árbitro nombrado por la F. U. E. con el asentimiento de los dos equipos, la puntuación del partido le correspondía a los del Magisterio, por su presentación en el terreno de juego a la hora señalada; y el árbitro sería el que decidiría de acuerdo con los dos capitanes la suspensión o celebración del partido.—Longo.

SECCION DE RETOS

La Flecha de Acero reta al reserva del Español del Fresno para jugar un partido amistoso en el campo de Llamaquique, a las diez y cuarto, el domingo próximo.

La Flecha de Acero se alineará de la forma siguiente: Bautista, José y Angel; Dolzo, Saro y Victoria; Benjamín, Alfredo, Mino, Manolo y X.—El capitán.

POR DEJAR EL NEGOCIO

Se traspaesa el acreditado Hotel Quésada.

Informar en dicho Hotel, Ariondas.

al Betis de la Tenderina para jugar un partido el próximo domingo día 24, a las diez en punto, en el campo de los retados.—El capitán.

—Los 11 Jabatos de la peluquería del Rubio retan a los de la peluquería de Cendeño para jugar un partido el próximo domingo en el campo de Vetusta, a las siete de la mañana. La contestación por este diario.

En Carbayín UN PARTIDO

El pasado domingo 17 jugaron un partido amistoso en el campo la Batalla los equipos infantiles Sporting de Sama y el Estudiantil de Carbayín.

Después de un partido de buen juego, terminó con la victoria de los locales por cinco tantos a tres.

Los goles fueron marcados por los locales Desiderio, 3, Fernández, 1, Pero, 1; y los de los forasteros 2, el centro delanteros y 1 por el interior derecha.

RETOS

El Estudiantil reta a todos los equipos infantiles de Siero. La contestación por este periódico o por carta a Manolito Martínez, Carbayín.

En Colloto RETO

Los once Republicanos de La Corredoria retan al Escolar de Pepin Rodríguez para jugar un partido amistoso el domingo próximo, a las tres y media de la tarde, si el tiempo no lo impide, y les rogamos nos esperen en el campo de la fábrica.

La contestación por este diario.—El capitán.

Los Republicanos se alinearán así: Angel, Rogelio y Quico; Adolfo, Alonso y Enrique; Manín, Mino, Manuel, Paulino y Ulpiano.

CITACION

El capitán de los once republicanos ruega a todos los jugadores del equipo para que se presenten todos en los Cuatro Caños, a las dos de la tarde, para trasladarse a Colloto.—El capitán.

En Ciaño-Santa Ana UN PARTIDO

El pasado domingo se jugó en el campo de La Laguna un partido interesantísimo entre los valiosísimos equipos Sporting del Norte y el Stadium de Barros, resultando vencedor el Sporting por la mínima diferencia de 2 a 1.

Vimos por parte del Stadium jugadas maestras, y del Sporting se distinguieron Cancio, Tarru, Escobalín, Luis II y Sergio.

En Figaredo UN PARTIDO

El pasado domingo 17 se trasladaron a la vecina villa de Mieres para jugar el encuentro de devolución de visita entre el Juvenca local y el Infantil Balompié de Figaredo, ganando éstos el primer partido jugado en Figaredo por 4 a 2 y el jugado el día 17 se suspendió a las tres, principio de la segunda tanda, estando ganando el Infantil por

AUTOMOVILISTAS TRANSPORTISTAS

Cubiertas 32 x 6 Reforzadas a 520 y 575 Pesetas una

Género garantizado

ABASOLO PI Y MARGALL, 57 GIJON

2 a 0, pues después tenía lugar otro encuentro entre dos equipos de la localidad, partido que tenían anunciado para las tres y media; cosa que aprovecharon los mieresenses para suspender el partido cuando veían lo que les caía encima; librando así unas cuantas pesetas, pues la delantera forastera admirablemente llevada por su centro delantero empezaba a carburar; los dos goles fueron marcados por Luis.

El Infantil Balompié se alineó así: Blanco, Duardo y Lino; Ordóñez, Coma y Vicente; Ramonín, Mino, Quin, Baltuñez y Luis.

Nota.—El Infantil Balompié de Figaredo hace saber a todos los clubs con jugadores menores de 15 años, que quieran concertar partidos, se dirijan al presidente del Club.

BOLOS RETOS

“La Rodada” de La Manjoja reta a “La Catalana” para jugar dos partidas.—La directiva.

—La partida “Los Poloneos” de Latores reta a los de Vega para jugar dos partidas. La contestación por este periódico. “Los Poloneos” son: el Marañón, el Raposo, el Chaval, el Cachorro y Robustiano.

En San Mamés-Blimea PARTIDA REÑIDA

Con gran animación, se celebró la partida anunciada, la “Rápida” de Solano y la del “Carburo” de San Mamés; venciendo la del “Carburo” por la mínima diferencia de 16-15. La partida fué muy reñida por el resultado que hubo. Durante la partida hubo cuatro empates. El primero a 2, segundo a 8, tercero a 12 y cuarto a 15. Los jugadores todos estuvieron bien, sobresaliendo Sergio del “Carburo”, que hizo muchísimo juego, desde el juego 7 hasta el final de la partida.

La revancha, se jugará el día 8 de Mayo, en la bolera de la “Rápida” de Solano.

Crónicas Judiciales TOMA DE POSESION

Ayer, con las formalidades de rúbrica, se posesionó de su cargo el nuevo presidente de la Audiencia Provincial Ilmo. Sr. D. Angel Avila Delgado, a quien nos complacemos en felicitar con tal motivo, deseándole los mayores aciertos en su alto cargo.

SEÑALAMIENTOS PARA HOY JUICIOS ORALES Sección primera

Belmonte.—Contra Agustín Fernández García y Eugenio Suárez Alvarez, por disparo, lesiones y tenencia ilícita de arma de fuego. Abogado, señor Muñoz de Diego; procurador, señor Casariego.

Villaviciosa.—Contra Senén Pérez Tuero, por lesiones. Abogado, señor Prada; procurador, señor Martínez.

Sala de lo civil

Oviedo.—Don Jesús Cefal Prieto con don Celestino López Flórez y la Sociedad de ferrocarriles Vasco-Asturiana, sobre pago de pesetas. Abogados, señores Iglesias Luis (don Alvaro), González (don Ramón) y Moutas; procuradores, señores Grande, Herrero y Tamés. Ponente, señor Covián.

Doña Teresa Argüelles Fernández y su esposo con doña Julia Alvarez Rivera, en juicio de interdicto. Abogado, señor Bances; procurador, señor Mendoza.

TRIBUNAL INDUSTRIAL

Señalamientos para hoy: Juicio

Oviedo.—Antonio Millán y otros con Naviera del Vidasoa, en reclamación de salarios.

SENTENCIAS

Condenando a don Joaquín Juncosa Molins al pago de salarios al obrero Francisco García Flórez.

—Declarándose incompetente el Tribunal para entender en la reclamación producida por Aniceto Díaz y otros contra el alcalde de Pola de Lena, a quien reclaman salarios.

Una nueva Asociación Se constituirá mañana la de propietarios libres de Asturias

Aludimos en el último número a la asamblea que se convocó para mañana en la Cámara de Comercio de esta ciudad para ir a la constitución de una Asociación libre de propietarios de fincas urbanas y rústicas de Asturias; y en efecto, tenemos a la vista una circular en que se exponen los motivos de esa nueva colectividad de propietarios que sin menoscabo de respetables intereses, doquiera se sitúen, va a la defensa de los intereses legítimos que hoy representa la riqueza que acabamos de aludir: la urbana y la rústica. Ambas constituyen una riqueza básica, a la que hay que tener muy en cuenta para el desenvolvimiento de la economía nacional, pues ésta resulta dañada siempre que se produzca lesión en esos intereses.

No puede negarse la necesidad de una Asociación de esa naturaleza. Y esta necesidad la hace más apremiante el hecho de que, de una manera constante, se están dictando disposiciones sin que los propietarios puedan hacer uso de un organismo adecuado y eficaz para la defensa de sus derechos. Cien veces hemos aludido en estas columnas a la pasividad que caracteriza a los propietarios ante lo mucho que se legisla por el Estado y por las Corporaciones locales para gravar esa riqueza. Se confiaba sin duda en la labor que pudiera realizar en defensa de esos derechos vulnerados determinado organismo, que tiene control oficial.

Pero los hechos han demostrado que esta clase de organismos no pueden hacer una defensa amplia y libre, sin obstáculo de ninguna clase de estos intereses que señalan por muchos motivos los progresos modernos. Y entendiéndolo así una porción de propietarios ha tomado la iniciativa de constituir una Asociación libre, que sin duda habrá de desempeñar un gran papel en las actividades a que nos venimos refiriendo. Y esos propietarios han dirigido una circular, con relación a la asamblea de mañana, jueves, en la que entre otras cosas, se dice lo siguiente:

Un día y otro venimos soportando sin protesta viril y demasiado pacientemente, las cargas que sobre los propietarios están acumulándose continuamente, como así lo demuestra la ininterrumpida serie de disposiciones que vienen dictándose desde el primer decreto sobre alquileres de Junio de 1920, pasando por otros intermedios, hasta el reciente de diciembre de 1931.

Para defender las propiedades, dentro como es consiguiente, de los términos de la justicia, es de absoluta necesidad que nos agrupemos el mayor número de propietarios de fincas, sean rústicas o urbanas, fundando una Asociación que funcionando independientemente de lo que hoy se llaman Cámaras Oficiales de la Propiedad Urbana, tengan por fin especial aquilatar con más estrecho criterio que lo hacen éstas, los verdaderos derechos inherentes a toda

Doña Josefa García Ciaño Fernández

En la Vega, de Ciaño Santa Ana, después de recibir los Santos Sacramentos, con los que confortó su alma de mujer cristiana, descansó en la paz del Señor la respetable anciana doña Josefa García Ciaño Fernández, que abandona este mundo después de cumplir con el mayor celo todas las obligaciones que le impuso su condición de esposa y madre, en todo lo cual fué verdaderamente ejemplar. Por eso deja el mejor de los recuerdos y a su memoria se rendirá el debido homenaje de simpatía y respeto por lo que fué en el hogar y fuera de él, en el primero por su abnegación y su cariño para todos los que la rodeaban y eran de su sangre y fuera de él por la asistencia que siempre prestó a las obras buenas, del mismo modo que ayudó al necesitado, al menesteroso.

En el concejo de San Martín del Rey Aurelio, y de modo especial en Ciaño-Santa Ana, era muy querida y respetada por esas sus excepcionales condiciones y que fueron bastantes para que sean citadas siempre con el más sincero y justo de los elogios.

La demostración de ese cariño y ese respeto a la bondadosa finada, y de igual modo el afecto a su familia, se tuvo en la mañana de ayer con motivo de los funerales celebrados por el eterno descanso de su alma a las diez y media de la mañana en la iglesia parroquial de San Andrés de Linares y con la conducción del cadáver, que constituyó una de las más grandes manifestaciones de duelo. Tal fué la concurrencia.

Descanse en paz el alma de la sencilla y buena señora doña Josefa García Ciaño Fernández, y reciban la expresión de nuestro sincero pesar sus hijos doña María, doña Casimira, don Aurelio, don Manuel, doña Eladia y doña Delfina Alvarez García Ciaño; hijos políticos don Simón García, doña Julia Sanjurjo, doña Maximina Fernández, don Juan Beltrán y don Fernando Calleja; nietos, sobrinos y primos.

Asociación regularmente constituida de Asturias, podremos protestar, nuestra Asociación de Propietarios dentro de la localidad, ante los Gobiernos; respetuosa pero energicamente, ya que como tal entidad libre dedicaremos todos los ingresos y toda la actividad al servicio de los señores asociados defendiendo la propiedad rústica y urbana y cuanto con ella se relacione de una manera más o menos directa.

SECCION RELIGIOSA

SANTORAL

Santos del día: Inés, vírgen; Teófilo, Marcelino, obispos; Teodoro, Sulpicio, Ser villano, Víctor, mártires.

Fruela, 12 EL GLOBO OVIEDO

Ha recibido los artículos para la temporada, que, como siempre, los vende a precios más baratos que ninguna otra casa.

Enorme surtido en crespones de lana. Diagonales, y lo último de esta temporada, el SINALI artículo lavable de gran resultado.

Ultimos colores de la gran moda de París.

Solamente en

Almacenes "EL GLOBO"

La casa que vende más barato de Asturias

La Voz de Asturias



No lo descuide

—Usted debe darse cuenta de la importancia que tiene conservar sano el estómago: Si ese exceso de ácido que empieza a notar lo calma momentáneamente en vez de evitar que se reproduzca, estará cada día peor, y llegará a tener el temido dolor de estómago y seguramente terminará en úlcers. Vd. debe curarse enseguida tomando



ELIXIR ESTOMACAL

SAIZ DE CARLOS

MUY IMPORTANTE

DENTRO DE BREVES DIAS

Reapertura de EL ENCANTO

FRUELA, 4, duplicado - OVIEDO

Camisería - Confecciones

Ropa Blanca - Géneros de Punto

El Depurativo Richelet

ha salvado a millares de artríticos y enfermos de la sangre

Siempre, y en todas partes, el Depurativo Richelet aparece como el rectificador por excelencia de la sangre, cuya eficacia extraordinaria se manifiesta cierta, rápida y duradera en todos los vicios de la sangre. Los reumáticos o gotosos tratados con el Depurativo Richelet dejan de padecer y se reponen después de algunos días de tratamiento. Las enfermedades viejas de la piel, acnés, eritemas, salpullidos, eczemas, psicosis, psoriasis, prurigo, impétigo, se curan rápidamente con la acción del Depurativo Richelet. Las antiguas llagas, las úlceras varicosas por su cronicismo se secan en pocos días y se cierran sin cicatriz, gracias al Depurativo Richelet. Las enfermedades de los riñones, mal de piedra, nefritis, dolores, neuralgias, neuritis, ciática, lumbago, se curan completamente. Personas desgraciadas, obligadas a no poder hacer nada, a causa de las varices o de la flebitis, encuentran de nuevo su agilidad y bienestar. Las terribles amenazas de la arteriosclerosis, de la neurastenia, de la edad crítica, con peligro para la mujer, de fibromas y tumores, y de metritis, las antiguas manifestaciones sifilíticas, se atajan en su evolución con el Depurativo Richelet, el cual, incorporándose en la sangre, expulsa los venenos mortales hacia los órganos eliminatorios y lleva a todos los puntos del organismo, completamente transformado, la salud, el vigor y la vida.

PRUEBAS:

Millares de cartas prueban que, en el mundo entero, el Depurativo Richelet salva diariamente existencias humanas. Leed estas pruebas verdad.

Antiguo habitante de las colonias, y padeciendo reumatismos hace 14 años, tengo el gusto de participarles a ustedes que cuatro frascos de su Depurativo Richelet han sido suficientes para quitar mis dolores. Pueden Vds. publicar mi curación para dar ánimo a los que padecen, usando una medicina tan maravillosa.

M. Juan Pinelli,

66, rue Saint-Antoine, París.

Le doy a Vd. la enhorabuena. Su Depurativo Richelet ha quitado mis dolores y mis reumatismos, permitiéndome volver al trabajo; hoy ya no siento dolor y disfruto de excelente salud.

Esteban Marthoy,

Ajustor,

27, rue Fromont. Levallois, París.

Hacia más de 20 años que sufría de un eczema. Después de haber ensayado inútilmente todas las medicinas, fué grande mi sorpresa al ver la gran mejoría que experimenté al tomar el segundo frasco del Depurativo Richelet. Habiendo seguido escrupulosamente su tratamiento mi mal desapareció no dejando huella alguna.

M. Sylvain Polet.

19, rue Saint-Nicaise, Rouen (S.-I.).

Hacia más de 20 años que no podía trabajar ni ponerme calzado sin que mis venas se hincharan. Habiendo tomado el Depurativo Richelet, mis varices desaparecieron completamente. Hoy mis piernas no son pesadas y he vuelto a mis ocupaciones de antes.

M. Ch. Maltide, albañil, en Enault, por St.-Jean-Leblanc. (Calvados).

Tengo también de los consumidores de España frecuentes testimonios de curaciones maravillosas obtenidas con el uso de mi Depurativo. No los publico, sin embargo, por sujetarme al deseo expresado por los mismos de no dar a conocer sus nombres, respetando así su natural reserva. Pida usted hoy mismo un folleto al Laboratorio Richelet, San Sebastián.



EN EL GOBIERNO CIVIL

Se volvió a tratar en el día de ayer de la pretensión de los industriales tahoneros de elevar el precio del pan, conviniéndose en que hoy se reúna la Junta de Economía para resolver sobre el particular

SOBRE ALGUNOS CONFLICTOS

Cuando el gobernador recibió ayer a los periodistas acababa de hablar con el alcalde de Sama, don Celso García, y nos comunicaba sus impresiones con respecto a la intervención de este alcalde en algunos conflictos de Sama y La Felguera, en cuya jurisdicción tiene la Alcaldía de Sama tiene autoridad por pertenecer al concejo.

El señor García dió cuenta al gobernador del término de la huelga de la Fábrica del Nitrógeno, y de cuya terminación dimos cuenta en el número de ayer. Y anunciaba su intervención en los conflictos planteados por los obreros de la batería de los hornos de cok en la Fábrica de la Duro Felguera, a causa de la supresión de las primas, y en la famosa huelga del "Mollinacu", que desde hace tanto tiempo se viene sosteniendo.

Las impresiones del alcalde mencionado con respecto a estos conflictos, eran optimistas, y creía que en la intervención de la tarde habría una fórmula de arreglo.

LA FABRICA DE MOREDA Y GIJON

Y los periodistas interrogaron al señor Alonso Mallol sobre la contestación de los obreros a las últimas manifestaciones de los ingenieros que forman el arbitraje, y el señor Alonso Mallol nos decía que había hablado telefónicamente con los comisionados obreros, y que éstos le habían pedido como última prueba que no se diese por terminado el arbitraje en tanto no viesan

los ingenieros funcionar el horno alto.

El gobernador prometió a los obreros hablar con el señor Usabiega, y demás compañeros, y comunicarle las impresiones que de ellos obtuviere en favor de la petición.

LA CARRETERA DE RIOESPESO

El gobernador hizo alusión a la última conversación con el contratista de la carretera de Ríospeso, de Pola de Lena, y que desde hace varios meses tiene suspendidos los trabajos con autorización de Obras Públicas, diciendo que se reanudarían las obras sin dejar un solo obrero despedido, y que le había desmentido el que pretendiera admitir a obreros portugueses, sino que todos los obreros que allí han de trabajar son de distintas regiones españolas.

EL PRECIO DEL PAN

La reunión comenzada el día anterior con los elementos del Sindicato Patronal Panadero de Asturias, continuó ayer por la tarde, después de varias comprobaciones de datos que el gobernador solicitó de distintos compañeros de otras provincias, sin resultado alguno.

Los patronos panaderos insisten en elevar el precio del pan, y presentan algunas soluciones para evitar el que la subida de precio pudiera perjudicar por entero a las clases humildes, pensando en establecer puestos públicos con los precios sin el recargo de los intermediarios, que puede quedar en beneficio de los consumidores modestos.

El gobernador quería dejar a la resolución de los alcaldes de cada pueblo de la provincia el establecimiento de los precios, pero parece ser que esta facultad en las últimas disposiciones sólo está concedida a la Junta provincial de Economía, y en vista de esto se acordó celebrar hoy, a las cuatro de la tarde, Junta para seguir tratando del asunto.

Ayer por la tarde se trasladó el gobernador, después de celebrar esta reunión con los patronos a Gijón, con el fin de hablar con los industriales de aquella villa.

POR LOS NEGOCIADOS

Se remite al alcalde de Coaña comunicación participándole que el asunto correspondiente a la renuncia del cargo de concejal de don Valentín López, debe resolverlo aquella Corporación, por ser de incumbencia de los Ayuntamientos.

—Al alcalde de Pravia se le devuelve la instancia de don Manuel Martínez, que solicita se le haga cabo de la Guardia municipal.

—A la Diputación Provincial se le da traslado de un telegrama de la Dirección General de Administración local, y en la que se le comunica que se atenga para la clasificación de las cédulas personales a lo dispuesto en el decreto de 22 de Marzo último.

UNA QUEJA

El gobernador recibió un escrito de don Emilio Fernández Mayor, en el que recurre contra pretensión del alcalde de Nava, que pretende clausurarle una cochiguera, acompañando planos para probar que no perjudica a la salud pública.

Del robo en la calle de Fray Ceferino

Esperarán los lectores una ampliación al suceso de ayer, respecto al robo cometido en la calle del Padre Ceferino. Esa ampliación habría de ser que, capturados los ladrones, supiéramos por ellos, o por su impedimento, también detenida, la calidad y cantidad de lo robado, como los episodios que se desprendieran alrededor de la figura de los hábiles ladrones.

Pues no, señor. No hay, por ahora, nada de detalles. Es decir: en el correo de la mañana de ayer creíamos que habían llegado a Oviedo dos detenidos y hasta llegamos a suponer que se hallaron en el Gobierno civil. Alto el uno, cetrino; bajo y rechonchete, el otro. Pero nos hemos equivocado. En el Gobierno no estuvo ninguna persona de esas señas, aunque lo hayamos creído nosotros.

Y hasta parece que no hubo detenciones, porque las personas que iban en el correo de anteaayer camino de Madrid, eran honorabilísimas y no merecedoras de que se perturbase su normal y tranquila vida.

Nos satisface que no se perturbe la vida placida del pacífico ciudadano, pero no hemos de ocultar nuestra decepción al no poder confirmar hoy la noticia de ayer.

—Pero es que la noticia de ayer era falsa?

De ninguna manera. Y esto nos conviene mucho dejarlo bien presente; pues también nosotros tenemos la obligación moral de velar por nuestros prestigios y no dar lugar a que se sospechen fracasos informativos.

—Pues ¿qué pasó?—preguntarán nuestros lectores.

Que todos tenemos razón. Hubo dos detenidos en el tren correo por la pareja de la guardia civil que iba de servicio en el convoy; pero los perdemos de vista desde el punto y hora que quedan bajo la inmediata autoridad del Comisario legionense, a cuya capital fueron trasladados. ¿Vinieron a Oviedo? ¿No vinieron?

Nos dicen que no. Creímos que sí. Y no hay más.

Sí, hay más; sí, señores, hay más.

Hay que ahora se tiene una pista casi segura. Pero volvemos a repetir lo que dejamos dicho en otro suceso. La pista que sigue la policía podrá ser de los ladrones de la calle del Padre Ceferino o podrá ser la de otros de los múltiples y cuantiosos ladrones y maleantes que gozan de la hermosa libertad, gracias a la magnanimidad que debemos tener con las humanas amnistías. Pero debemos cuidar también que los amnistiados demuestren menecer el olvido de sus culpas; de otro modo hay que llevarlos a chirota nuevamente, para tranquilidad de los ciudadanos.

Uno más...

Palanquetazo en pleno día

(De nuestro corresponsal en Gijón) El dueño de un almacén de muebles de la calle de Covadonga, ha denunciado ante la Policía que ayer, durante las horas de cierre de una a tres de la tarde, penetraron en su almacén, violentando la puerta que dá al portal, y se llevaron 78,75 pesetas que estaban dentro de un mueble, el cual también fué violentado.

Sociedad Asturiana de Estudios Pedagógicos

No habiendo reunido el día 14 el número de asociados suficiente para celebrar la junta general reglamentaria, no pudieron tomarse acuerdos en firme sobre los trabajos que ha de realizar esta Asociación ni dar cuenta de los proyectos de la Junta Directiva, entre los cuales los más importantes son la suscripción a varias Revistas nacionales y extranjeras y adquisición de obras de Pedagogía, cuya lista se remitirá oportunamente a los señores socios con las instrucciones necesarias para su uso.

También se acordó repartir entre los asociados un modelo de fichas para que cada uno, en la medida de sus fuerzas, contribuya a la formación del archivo de consulta de la Sociedad.

La próxima reunión tendrá lugar el primer domingo del próximo mes a la hora y en el local que se anunciará oportunamente.

El presidente, Eduardo de Fraga Torrejón.

DE LA VIDA MUNICIPAL OVETENSE

En la próxima sesión se tratará de la implantación del descanso semanal a los empleados de arbitrios

DE LA COMISION DE RESPONSABILIDADES

Con respecto a lo publicado el día anterior sobre el presunto informe de la Comisión de responsabilidades del Ayuntamiento y la alusión al secretario de la Corporación en lo referente al concurso de caminos vecinales, el secretario particular del Alcalde nos hizo entrega de la siguiente nota:

"Habiéndose atribuido en LA VOZ DE ASTURIAS unas declaraciones a un señor concejal de la Comisión de Responsabilidades, en la que aparecía aludido, entre las que habría de exigir, el Secretario de la Corporación, interesado por esta Alcaldía, y a requerimiento del propio Secretario, que manifestase el concejal entrevistado lo que sobre el particular había manifestado que en las declaraciones hechas a algunos periodistas de esta localidad respecto a la labor de la Comisión de Responsabilidades, solo se ha reducido a darles cuenta de los asuntos despachados por la Comisión, sin hacer ninguna referencia para nada al Secretario de la Corporación. Para satisfacción de todos se complace la Alcaldía en hacerlo así constar."

Después de entregada esta nota nos encontramos en los pasillos del Ayuntamiento con el concejal aludido y le preguntamos:

—¿En la Ponencia que usted firma se culpa al Secretario de haber dejado pasar el período legal de concurso en los caminos vecinales?

—Al Secretario y al Alcalde de aquella fecha.

—Ni una palabra más.

REUNION DE COMISIONES

Ayer a mediodía se reunió la Comisión especial de Mataderos, examinando primeramente las numerosas instancias presentadas para optar a la plaza de mecánico de aquel departamento y tratar de la recepción de las obras.

Se acordó que el sábado próximo se haga la recepción de un modo oficial y con carácter provisional, haciéndose la definitiva dentro del plazo de dos meses.

También se reunió la Comisión de Hacienda, para tratar de la implantación del descanso semanal a los empleados de Arbitrios y cuya propuesta se llevará a la próxima sesión.

INSTANCIAS

Don Manuel Suárez, presenta una instancia pidiendo autorización para realizar obras en la construcción de pozo séptico.

—Don Manuel Valero Rodríguez, solicita instalar una churrería.

—Don Manuel Alonso Muñoz, quiere hacer obras.

—Don Manuel Estrada Nora, solicita adquirir una parcela esquina a Don Fermín Canella y Avenida del P. Vinjoy.

—Doña María González, solicita habitar una casa que construyó en la calle de Leopoldo Alas.

—Doña Josefa Argüelles, pide construir una casa en el Fontán.

—Don Arturo García, también interesa autorización para construir una casa en los Económicos.

—Don Rafael Fernández Rodríguez, solicita autorización para construir una casa en Veguín.

—Don Salvador Fernández, pide permiso para construir una cuadra en Pedreño.

PRESUPUESTO DE OBRAS

El ingeniero municipal remite el presupuesto de obras de reparación del lavadero de San Lázaro, que asciende a 1.236 pesetas.

PIDIENDO UNA SUBVENCION

Don Luis Miguel Cuesta, solicita una subvención para la biblioteca de la Sociedad Cultural de Tudela de Veguín.

PROLONGACION DE ACOMETIDA DE AGUAS

El ingeniero propone prolongar la tubería de agua desde Fitoria hasta el Manicomio, calculando que costarán las obras unas 5.100 pesetas.

RENUNCIA A LAS OBRAS

El contratista don José Menéndez

Entrialgo, renuncia a continuar las obras de alcantarillado que debía construir en la Fuente de la Plata, por haber encontrado roca y no responder al precio del presupuesto.

SECCION RURAL DE QUINTAS

En poder de las dependencias de esta Sección, se hallan unos documentos recibidos del consulado de España en La Plata (República Argentina), a efectos de quintas y en los que se acredita que don Rafael Suárez Palacio y su esposa doña María Luisa Capposio, no satisfacen impuestos por contribuciones urbana y rural en dicha ciudad de La Plata.

Se ruega a la persona que a dichos documentos interesa, se presente a reclamarlos en dicha Sección rural (Plaza de Alfonso II el Casto).

CENSO ELECTORAL

Se ruega a las personas que a continuación se expresan comparezcan seguidamente en la Sección de Estadística (Plaza de Alfonso II el Casto), de esta ciudad, para que aporten datos que son precisos en los boletines de inscripción del Censo que autorizaron, pues de no hacerlo no es posible figuren en el Censo que está confeccionándose:

Ignacio García Carriles, ordenanza; Herminda González Orraola, labores; Pablo Díaz Fernández, armero; Laureana Arias Viña, labores; Juan García Pérez, jornalero.

Desde la Felguera

La huelga de los obreros de las baterías de los hornos de cok

(De nuestro corresponsal en Gijón)

Los obreros empleados en las baterías de los hornos de cok de la Fábrica de Duro Felguera, persisten en el paro.

En el día de ayer, una comisión de dichos obreros se entrevistó con la empresa de dicho centro fabril, con el fin de buscar una fórmula de solución.

De Sociedad VIAJES

Regresó a Madrid, pasados unos días en esta, el ex diputado a Cortes don Ramón Alvarez Valdés.

—Estuvieron ayer entre nosotros nuestros estimados amigos de Gijón, don Ceferino San Martín y don Eduardo Rodríguez.

PETICION DE MANO

Por el decano de los procuradores, don Fernando Castro, y para su hijo el también procurador don Eduardo, fué pedida en Gijón la mano de la encantadora señorita Amparín Paedo.

Entre los novios se han cruzado valiosos regalos. Nuestra enhorabuena por anticipado.

Último y más perfecto modelo de pierna artificial. Talleres Sanatorio Alvarez. Oviedo.

No pasó nada En la segunda charla de García Sanchiz

(De nuestro corresponsal en Gijón)

Ante la segunda charla de García Sanchiz, que se celebró ayer en el Dindurra, se tomaron grandes precauciones, ya que en la primera se habían producido incidentes que ya conocen los lectores.

Ayer se encendieron todas las luces y los agentes de policía se repartieron por todo el teatro, pero nada pasó. En un momento de la conferencia se sintió un ruido que alguien atribuyó a la explosión de un petardo en algún patio cercano, pero no alarmó, creyendo el público que se tratara de un portazo.

Para asistir a esta segunda charla vino el gobernador de la provincia, que regresó a Oviedo antes que terminara la conferencia.

El orador no fué interrumpido en ningún momento y habló del tema: "El espanto quieto".

EN LA DIPUTACION PROVINCIAL

Comisiones de pueblos de la provincia se interesan por la construcción de caminos vecinales

VARIAS NOTAS

Terminada la sesión que celebró ayer la Comisión Gestora, los periodistas pudimos conversar un rato con el presidente señor González Peña.

—De lo tratado en la sesión, no hay nada saliente.

—¿Y de otras cosas?—le preguntamos.

—Pues verán ustedes. Aquí estuvo una comisión de concejales del Ayuntamiento de Villayón a interesarse por la construcción del trozo segundo del camino vecinal de Poleo a Ponticiella. Al mismo tiempo, deseaban saber el importe de las certificaciones de obras de caminos que tienen aprobadas. En lo que se refiere al abono de las certificaciones de obras aprobadas les dije que se procuraría su pronto abono. En cuanto a la construcción del segundo trozo de camino, que piden, les he significado la conveniencia de que se pongan de acuerdo con los vecinos de los pueblos que atraviesa ese camino y que, de no llegarse a tal conclusión, irían allí un ingeniero y un miembro de la Comisión Gestora para ver el trazado que más conviene a los pueblos y que es el que se hará en definitiva.

También me visitó una comisión de vecinos de Ribera de Arriba—prosiguió el presidente—para hablarme de la construcción del camino de Soto de Ribera a Sardo, que desean pase por Tellego, Ribera de Arriba y de Abajo. Como los informes respecto a tal camino son contradictorios, les ofrecí que se examinaría nuevamente el proyecto para ver si es posible acceder a sus deseos.

—Y, por último—siguió diciendo el presidente—tuve la visita de los vecinos de Pedroveja que han venido a pedirme la continuación de las obras en el camino de Las Xanas. Hube de ofrecerles que en la próxima sesión de la Comisión Gestora se tratará del asunto, procurando el medio de buscar un nuevo crédito que permita la continuación de las obras.

Acuerdos de la Comisión Gestora

Aprobó la cuenta presentada por la Popular Ovetense de suministro de alumbrado al Palacio Provincial durante el mes de Marzo.

A una comunicación de la Sociedad "La Unión y El Fénix Español" sobre seguros obreros, se acuerda contestar que no cree debe variar la prima hasta la terminación del contrato, por el aumento o disminución del número de accidentes.

Se aprueba una relación de dietas y gastos de locomoción devengados por el ingeniero asesor de los servicios forestales de esta Diputación y personal técnico a sus órdenes, que importa 1.419,35 pesetas.

Acuérdase expedir un libramiento a favor del ingeniero asesor de los servicios Agro-pecuarios para pago de jornales del personal encargado de la vigilancia y conservación de los terrenos repoblados durante el segundo trimestre del corriente año.

Es estimada una instancia de don Marcelino Argüelles sobre cédulas personales, relevándole de todo recargo y multa.

Igual se hace respecto a la reclamación de don Francisco Torres Laguna.

Se concede la subvención de mil pesetas al alcalde de Mieres para premios en el concurso de ganados que en aquella villa ha de celebrarse el día primero de Mayo.

EN EL HOSPITAL

Enfermos que tienen cama vacante y pueden ingresar:

Filomena Prieto, de Villayana, en Pola de Lena.

José María Alvarez Fernández, de Carbaluz (Lena).

Isabel Esteban Alonso, de Oviedo.

Emilia Díaz García, de Sobanan, en Llanes.

María Toranzo, de Cereceda, en Infiesto.

Balbino Lago Lago, de Busante, en Ibias.

Jerónimo González, de Sama de Langreo.

José García Rodríguez, de Moreda, en Aller.

Conferencia

En la Academia de Santo Tomás

El próximo jueves, día 21, celebrará sesión la Academia de Santo Tomás, que tiene establecida la F. E. C. en su domicilio, calle de Santa Susana, 8. Esta sesión corre a cargo del afortunado alumno de Derecho don Alvaro Méndez, el cual dará una conferencia sobre el tema "Sentido democrático de la doctrina política de Santo Tomás".

La sesión tendrá lugar a las siete de la tarde.

CONVOCATORIAS

En Oviedo

UNION DE DEPENDIENTES Y EMPLEADOS DEL COMERCIO, INDUSTRIA Y BANCA

Se convoca a junta general extraordinaria para hoy día 20 del actual y hora de las siete y media de la tarde, en el Centro de Sociedades Obreras, con objeto de tratar del siguiente orden del día:

Nombramiento de vocales para el Jurado Mixto de oficinas.

Lectura de las bases de trabajo del comercio en general.

Asuntos pendientes.

Se ruega la puntual asistencia.—La Directiva.

ASOCIACION DE CONDUCTORES DE AUTOMOVILES DE ASTURIAS

Esta Asociación de conductores de automóviles de Asturias, convoca a sus asociados a junta general extraordinaria para el día 21, a las diez de la noche, en primera convocatoria, y a las diez y media en segunda, en su domicilio social, Altamira, 2 y 4, con el siguiente orden del día:

Lectura del acta anterior y su aprobación, si procede.

Discusión y aprobación de la ponencia de la Directiva sobre reforma del Reglamento.—La Directiva.

Los obreros parados

Quieren manifestarse

(De nuestro corresponsal en Gijón)

Los obreros parados, según parece, están agitados estos días. Y se asegura que tienen pensado organizar una manifestación el próximo jueves para acudir a la sesión del Ayuntamiento en son de protesta.

También se asegura que hay elementos extraños que son los que están revolviendo a los parados, y se dice que la Policía está ya el cabo de la calle y que ha tomado medidas.